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J Nedavno je nekdo zapisal, da je na Slo-
gi venskem toliko »fovšije« (nevoščljivosti), da 
gbi z njo lahko kurile svoje stroje vse tovarne 
i n a svetu, ako bi jo bilo mogoče spremeniti 
Sv premog ali drva. Pa je imel v resnici prav 
H tisti gospod, ju je na račun te naše grde na-
gi pake napisal gori imenovane besede. Ne-
^voščljivost je naša grda razvada, prava bole-
l i zen, ki se širi med vsemi sloji in stanovi? med 
H bogatimi in revnimi, med meščani in vaščani, 

Imed obrtniki, kmeti in delavci. 

Katekizem prišteva nevoščljivost med 
»poglavitne grehe. V vsaki človeški naravi se 
"""dobijo sledovi te strasti, korenine, ki se iahko 
»strahovito razrastejo v človeškem srcu, ako 
Wih ne znata razum in volja pravočasno zatreti, 
jMNevoščljivcc je žalosten, ako se bližnjemu do-

bro godi in se veseli nesreče in neuspeha 
bližnjega. 

Nekega delavca, ki je dolga desetletja 
preživel v tujini, so vprašli, če je bilo v krajih, 
kjer je imel delo tudi kaj drugih Slovencev, 
Pa je odgovoril, da se je takih krajev vedno 
izogibal. »Drugi so mi čestitali, ako sem do-
bil lažje delo ali boljšo plačo, moji rojaki so 
me pa zaradi tega grdo gledali. Drugi so mi 
pomagali do dela, ko sem bil brezposeln, naši 
mi niso hoteli.« O isti žalostni napaki bi tudi 
dandanes naši delavci, ki iščejo kruha doma in 
v tujini, vedeli mnogo povedati. 

Zdi se, da je nevoščljvost še bolj globoko 
kot med delavci ukoreninjena na kmetih. Vsa-
ka naša vas bi morala biti družina v širšem 
pomenu besede. Medsebojna ljubezen, prija-
teljstvo in pomoč bi morale družiti vaščane v 
trdno celoto. Pa žal marsikje ni tako, Veliko-
krat je temu vzrok nevoščljivost. Sosed je ne-
voščljiv sosedu, ki mu je polje malo bolje ob-
rodilo, ki ima več sreče pri živini, ki je na-
pravil malo boljšo kupčijo. Sosed je nevoščljiv 
sosedu, ki ima v svoji družini mir in srečo in 
poštene, delavne otroke. Kako grd zgled take 
nevoščljivosti se je nedavno zgodil v naši de-
želil Trop podivjanih in pijanih fantov pride 
v zgodnjih jutranjih urah pred neko hišo, na-
pade dva poštena fanta in pobije enega do 
smrti, drugega pa težko poškoduje. Pravijo, 
da sta bila oba napadena zaradi tega, ker sta 
Mia poštena. Nista ponočevala, ne popivala, 
ampak živela za dom in starše. To je vprav 
satanska nevoščljivost, greh zoper sv. Duha, 
o katerem je pisano, da ne bo odpuščen ne na 
tem ne na onem svetu: Svojemu bližnjemu 

tana 
nevoščljiv biti zaradi milosti božje, to je za-
radi poštenega, krščanskega življenja. 

Koliko je po naših kmetskih domovih so-
vraštva, prepirov, natolcevanja, obrekovanja, 
nepotrebnega tožarenja, pretepov in pobojev 
in z vsem tem združenih žrtev! Ne vselej, a 
v večini slučajev lahko trdimo, da jih je po-
vzročila nevoščljivost, ta strupena cvetka na-
še dežele. 

Isto je tudi v našem gospodarskem življe-
nju. Trgovec ne privošči drugemu trgovcu, da 
bi dihal. Konkurenca je divja, nelojalna, uma-
zana. Vse je treba poskusiti, da uničim svo-
jega tekmeca! Obrekujem ga in sumničim m 
mu jemljem dobro ime, kjerkoli morem. In če 
ga spravim na kolena, če pride v denarne tež-
koče, če napove konkurz, kako se mi zasveti 
obraz v zmagoslavju! Iste žalostne pojave vi-
dimo med obrtniki, med industrije!, pa tudi 
med umetniki, pesniki, književniki in učenjaki. 

Najgrša med vsemi pa je gotovo »fovšija« 
v javnem življenju in delovanju. Glavna nalo-
ga politike je delo za dobrobit naroda. Ne-
voščljivec v politiki svojemu nasprotniku niti 
ne privošči, da bi delal za narod. Kar stori ali 
kar je storil politični nasprotnik dobrega, to 
ga bode, tega noče priznati, to je treba pro-
glasiti za zločin nad narodom, za naravnost 
protidržavno dejanje. Da svojega političnega 
nasprotnika uničim, moram poskusiti vse, če-

tudi pri tem sam trpim in propadam. Propadli 
županski kandidat neredko nagaja tekmecu, 
ki je zmagal, kjerkoli more. Če jaz nisem žu-
pan, tako si misli, bom onemogočil vsako delo. 
Kaj zato, ako pri tem trpi celokupno občinsko 
gospodarstvo, 

Velikokrat se. nevoščljivosti pridruži še 
njena enakovredna sestrica samoljubnost. Gor-
je onim organizacijam, katere vodijo ljudje, 
polni samoljubnosti in nevoščljivosti. Dokler 
so oni v organizaciji vse, dokler jih vse časti 
in se jim klanja, toliko časa delajo za organi-
zacijo. Kakor hitro pa se kdo upa misliti s 
svojimi možgani ali jih morda s svojim raz-
umom in pridnostjo nadkrili, takrat je pa vse 
njihove vneme za organizacijo konec. Potem 
se prično sumničenja in podcenjevanja vsake-
ga dela in vsake žrtve in posledica vsega so 
neredkokrat društveni spori, opustitev vsake-
ga dela ali pa Celo odpad ~od~organizacije. Če 
kje, je pri javnem delu treba požrtvovalnih in 
nesebičnih delavcev, ki ne bodo delali zaradi 
sebe in za svojo čast, ampak za skupnost in 
se bodo odkritosrčno veselili, ako bo kdo mo-
gel še več storiti kot oni sami. 

Mi Slovenci, ki smo majhen narod, še to-
liko bolj potrebujemo sloge in medsebojne 
ljubezni. Le v edinosti bo naša moč. Le složni 
bomo lahko kljubovali nevarnostim, ki nas 
obdajajo. Naj izgine grda »fovšija« iz naših 
vrst. Dovolj škode nam je že naredila! Saj 
veste kaj pravi stari pregovor: Kjer se mesa-
riti dva, tretji klobase dela. 

Slava Zrinskemu in Frankopanu 
Da rešijo svojo svobodo in svojo katoli-

ško vero pred turškim nasiljem, so se pred 
več stoletji združili Hrvati prostovoljno z Av-
strijo. Upali so, da bodo pod žezlom Habsbur-
žanov, v veliki krščanski državi ohranili svojo 
samostojnost in s tem svoj narodni razvoj. Pa 
hudo so se prevarali. Avstrija ni znala ceniti 
vrednosti in udanosti hrvatskega naroda. Vze-
la je Hrvatom ono, kar jim je bilo najdražje: 
hrvatsko svobodo in hrvatsko samostojnost 
ter uvedla najhujši centralizem. Samo Dunaj 
in njegovi ljudje so imeli besedo. Nemška voj-
ska in nemški generali pa so po hrvatskem 
ozemlju uničili hrvatski narod hujše kot Tur-
čin. 

Tedaj je hrvatski ban Peter Zrinski uvi-
del, zakaj gre. In rodila se mu je misel, da 
popolnoma osvobodi Hrvatsko od avstrijske 
oblasti. S knezom Krstom Frankopanom in 
nekaterimi prijatelji je Zrinski skoval zaroto 

proti Avstrijcem. Nekatere druge države so 
obečale pomoč, a so Hrvate, ko je bil čas za to, 
pustile na cedilu. Zvita Avstrija je poklicala 
pod krinko, da se hoče pogajati, Zrinskega in 
Frankopana na Dunaj. Seveda o pogajanjih za 
hrvatsko samostojnost ni bilo govora, zakaj 
habsburški »prijatelji« hrvatskega naroda so 
oba voditelja zaprli in nato kratkomalo umo-
rili. To je bilo 30. aprila 1671 v Dunajskem 
Novem mestu. 

Žalostna povest obeh hrvatskih narodnih 
junakov in mučenikov nas uči, da moramo tu-
di mi Slovenci ljubiti, ceniti in skrbno varo-
vati svojo narodno svobodo kot največji dar 
božji, zakaj svoboda je predpogoj narodnega 
napredka. Obenem je usoda naših bratov 
Zrinskega in Frankopana najmočnejši dokaz, 
da se ne smemo zanašati na druge in da ima 
vsak narod samo toliko svobode, kolikor si jc 
sam pribori. 



RAZGLED PO SVETU 
K o l i k o Ž i d o v j e na s v e t u 

V zvezi z zadnjimi preganjanji Židov v 
Nemčiji poroča časopisje o njih številu. Na 
vsem svetu je okrog 15 milijonov judov, od 
leh živijo 4 milijoni v Ameriki, 3 milijoni pa v 
Angliji in njenih kolonijah. V Evropi je naj-
več Židov na Poljskem (2,829.000) in v Rusiji 
(2,626.000). V Nemčiji biva 680.000, v Franciji 
165.000, v Palestini 150.000. v Italiji 46.000 Ži-
dov. V Avstriji in na Ogrskem je nad 600.000, 
v Jugoslaviji pa okrog 70.000 Židov. Menda ni 
na celem svetu dežele, kjer bi bilo tako malo 
židov kakor na Slovenskem. No, imamo za na-
domestilo pa razne druge nadloge. 
Nemški strah pred združenim slovanstvom. 

V graški »TagespoŠtk čitamo: Zopet se 
poraja misel združitve vseh slovanskih naro-
dov. Poljaki so se nekoč vzdrževali nekdanje-
ga slovanskega gibanja. Svoje osebno nasprot-
stvo so predpostavljali veliki misli slovanske 
edinosti, finska država pod carji jih je zatirala 
iu zato je bil boj proti zasovraženim mosko-
vitarjem jedro poljske politike. Sedaj pa se za-
čenja baž iz Varšave prepovedovati vrnitev k 
vseslovanstvu. Poljska diplomacija skuša z 
vsemi sredstvi doseči enoten političen nastop 
v seh slovanskih držav. Slovanski narodi da ne 
morejo ostajati ravnodušni, če skuša Mussoli-
i s svojim načrtom upostaviti romansk -ger-
mansko vodstvo v Evropi, marveč morajo od-
govoriti s skupnim nastopom Rusije, Poljske, 
Češke in Jugoslavije, ki naj sklenejo medse-

bojno pogodbo nenapadauja, varnost in da-

našnje meje. 

Ta nenavadni preokret poljske zunanje 
politik? preseneti tembolj, ker je svet izprva 
menil, da se bo Poljska v svojem protestu proti 
nenaklonjena in da je tudi že izjavila svoj na-
dovoljila s pristopom k mali antanti. Danes 
skušajo v Varšavi pridobiti tudi Rusijo za svoj 
vseslovanski načrt. Izgleda, da mu Moskva ni 
naklonjena in da je tudi že izjavila svoj na-
čelni pristanek. Ze od jeseni obstoji med Polj-
sko in Rusijo pogodba o nenapadanju. Češka 
in Jugoslavija do sedaj nista imeli urejenih 
diplcmatičuib oditošajev do Rusije, sedaj pa 
posreduje njihovo zbližanje Poljska. 

Misel vseslovanskega enotnega nastopa je 
vredna vse pozornosti. Če se uresniči — vsa 
znamenja kažejo na to — se bo v Evropi mar-
sikaj izpremenilo, posebno, ker poseže potem 
sovjetska Rusija neposredno v evropske raz-
mere. Dobro je končno tudi, da se spomnimo 
na to, da je bila Francija v preteklosti vedno 
varuhinja in braniteljica vseslovenske misli 
in da se ho v bodoče le težko izneverila tej 
svoji zgodovini v Evropi. 

Tako nemškonarodnjakarska Tagespo-
štac. Slovanska doba je sicer še vprašanje 
časa, vendar pride, gotovo pride, zato veruje-
mo v to dobo in pripravljajmo jo v sebi in v 
vsem narodu! 

K a k o framasorti prisegata 
Huda in strašna je slovesna prisega fra-

masona (prostozidarja) ob sprejemu. Čujte, 
kako se glasi! »Prisegam pri imenu najvišjega 
v^eh svetov, da ne bom nikdar izdal skrivno-, 
sli znakov, namenov, naukov in navad pro-
stozidarskih in da bom s tem vedno molčal. 
Obljubljam in prisegam pri Bogu, da ne bom 
o tem nikdar nič izdal, niti v pismu, niti z 
znakom, niti z besedo, niti z namigavanjem, 
da ne bom o tem nikdar nič pisal, dal tiskati, 
da ne bom nikdar razglasil nič tega, kar ml 

je bilo doslej zaupanega in kar mi bo še za-
upano. Obvezujem se in sprejemam to kazen, 
ako kdaj prelomim besedo. Naj mi žgo ustni-
ce z razbeljenim železom, naj mi odsekajo 
roke, naj mi odsekajo glavo, a truplo obesijo 
v loži, ko se bo sprejemal drugi brat, na sra-
moto moje nezvestobe in za vzgled drugim. 
Potem naj mi sežgo truplo, a pepel vržejo v 
veter, da ne ostane sledu spomina za mojo 
izdajo.« Ali niso framasonska društva s taj-
nim ozadjem lahko v pogubo države? 

Italija 
s Celo radio jim je napoti. Na Tolmin-

skem so ljudje s posebnim veseljem poslušali 
ljubljansko postajo, ki se je v tolminskih hri-
bih izredno dobro cula. Te dni pa so, kakor 
znano, uredili na tolminski policiji, ki ima 
svoje prostore v Tirardovi hiši, oddajno radio 
postajo, za katero se je komisar Biechi Ze 
nekaj mesecev vneto potegoval. Radiotele-
grafist je sproti točno obveščen o ljubljanskih 
prenosih ter ima nalogo, da v čim večji meri 
moti vsa poročila, predavanja in sploh vse, 
razen gole glasbe. In res se v poslednjih dneh 
v Tolminu in okolici čuje v času, ko oddaja 
ljubljanska postaja svoja poročila, samo pi-
skanje in škripanje. — Res lepa dvatisočletna 
kultura! 

s Drobiž. Sedem milijonov lir izda letno 

Italija za poitalijančevanje slovanskih in nem-

ških otrok. — V Trstu si je sam vzel življe-

nje lastnik shrambe avtomobilov 45-letni Ivan 

Kljun. Vzrok: gospodarska propast. — V Sta-

redu je pogorela hiša Jakoba Ličana. — Na 

2' 

Colu je ogenj precej poškodoval hišo Fran-
ceta Krapeža. — V Sežani je uničil požar re-
stavracijo Marije Skok. — V Št. Vidu nad 
Vipavo je deloma pogorelo poslopje čevljarja 
Josipa Mohoriča. — Na Vipavskem silno stro-
go izvajajo predpise glede varovanja cest. Ta-
ko na primer orožniki ustavijo vsakega vozni-
ka, ki je po njihovem mnenju nekoliko preveč 
naložil na voz, in ga kaznujejo z denarno 
globo. — V Hrušici so odkrili ležišča boksita, 
ki je baje bolj bogat na aluminiju, kakor istr-
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ski boksit. — Smrt je ugrabila Makovčevi 
rodbini mlado mater Angelo roj. Ličen, p,j 
padcu s kolesa se je hudo poškodovala Kii! 
stina Hmeljak iz Rihenberga, 

Avstrija 
s Drobiž. Dunajski nadškof kardinal dr 

Innitzer se je peljal te dni z avtomobilom y 

dunajsko okolico. Po nesreči je avtomobil 

zdrknil v cestni jarek in so kardinalu koliki • 

razbitega stekla nekoliko poškodovali obraz 

— Na velikonočno nedeljo se je pri smučanju 
na Bilšiči smrtno ponesrečil 20-letni Karl Win-
kler iz Celovca. Istotam je pred meseci sne. 
ženi plaz pokopal dva smučarja učitelja, -
O praznikih je začel voziti na železniški progi 
Celovec-Breže lirni avto. — V Št. Jakobu v 
Rožu so fantje uprizorili »Izgubljenega sina», 

— V Št. IIju ob Dravi so uspešno nastopili 
združeni pevski zbori iz Loga vesi, Št. Ilja in 
Bolčovsi. — V Selch so igrali »Divjega lovca«, 
— Zadnjega aprila je bil pevski koncert v 
Ppdljubelju. Uprizorili so tudi igro Mili 
slavčki«. 

Nemčija 
s Zakon proti ovaduhom. Bavarska vlada 

je ravnokar podpisala zakon proti denuncijan-
tom (ovaduhom) in za zatiranje denuncijant-
stva. Glavna vsebina tega zakona jc sledeča: 
Kdorkoli bi koga denunciral z namenom, da 
sebi »li kakšni tretji «isebi denarno koristi, 
zase ali za druge pridobi službene ugodnosti, 
napredovanja, ali da kakšni tretji osebi pre-
moženjsko ali poklicno a!i kakorkoli druga{e 
škoduje, se bo kaznoval s strogim zaporom od 
3 mesece vnaprej. Lahko se obsodi tudi na iz-
gubo vseh častnih državljanskih pravic. Kdor- p 
koli bi javil oblastem nekaj, kar bi tretji osebi 
moglo po krivici škodovati, kdorkoli bi po 
krivici dolžil tretjega, da ne vrši svoje službe-
ne dolžnosti, bo kaznovan z enoletnim zapo-
rom in z denarno globo. Če-je ovaduh državni 
a I i občinski uradnik, se mora proti njemu po-
stopati tudi še v smislu predpisov za disciplin-
ska razsodišča. Ako je kdo od tretje osebe 
denunciran, da je storil kaznjivo dejanje 
da je kršil svojo uradno dolžnost in se samo 
sumi, da je obdolžitev krivična ali izvira iz 
osebnih razlogov, potem se mora obdolžencu 
dati možnost, da se pred sodnijo z ovaduhom 
sestane, predno se nadaljuje sodno postopanje, 

Ukraiina 
s Dunajski kardinal za Ukrajince. Za ve-

liko noč je obiskal kardinal nadškof Innitzer 
ukrajinsko društvo. Visokega gosta je sprem-
ljal tamošnji ukrajinski župnik g- dr. Gornl-
čevič. Kardinal se je zahvalil društvu za uda-
nostne pozdrave in jc med drugim rekel: 
Ukrajinski narod trpi velike muke pod bolj-
ševiškim jarmom, a zdi se, da v Evropi o tem 
nočejo ničesar vedeti. Sramota, je, da vsa 
Evropa mirno gleda na muke ukrajinskega na-
roda. O tej zadevi sem govoril, ko sem M 
zadnjič v Rimu tudi s sv. Očetom. O obisku 
kardinala Innitzerja v dunajskem ukrajinskem 
društvu je pisalo vse avstrijsko časopisje. 

Španija 
s Španija postaja zopet katoliška. Nc bo 

sicer kar čez noč bolje, vendar vsa znamen!» 
kažejo, da se je Španija začela zavedati svu|e 
slavne katoliške preteklosti. Te dni so 
vršile v Španiji občinske volitve in sicer ' 
krajih, kjer je sedanja protikatoliška vlada z»-



V P R A L N E M K O T L U 

S O L N G E N I K D A R N E Z A T O N E ! 

Kadar postavimo perilo v raztopini Ra-

diona na ogenj, prične Radion svoje delo. 

Milo, ki ga ima Radion v sebi, omehča in 

razkroji nesnago na milijone čisto majhnih 

kisikovih mehurčkov potisne čistilno peno 

mila skozi tkanino in jo naredi snežno-

belo. Tako čisti in beli Radion, oboje 

Z v e r i n s k i Z i o c i r s 

nesljivo pričakovala večine. Pa zgodilo se |e, 
da je bila vlada hudo poražena. Te občinske 
volitve so znanilke propada sedanje vlade tudi 

i hodočih državnozborskih volitvah. Zato so 

s Svetovna gospodarska konferenca , ki se 

«nide 12. junija v Londonu bo po ooroč ; l ih 

a m e r i š k i h listov obravnava la : ureditev vojnih 

dolgov, mednarodno nadzorstvo nad razoro-

ževanjem in mednarodno sodelovanje po Bri-

andu-Kellogovem dogovoru. Zedinjene države 

Severne Amer ike bi pri reševanju vseh teh 

vprašanj polnopravno sodelovale in tudi pri 

nadzorstvu, da se Nemči ja ne bi bolj oboro-

žila. Izprememba državn ih mej pa ne bo pred 

mei razgovorov na londonski konferenci in (e 

torej zastopnik Franci je Herriot v vseh glav-

nih vprašanjih uspel, 

^ Amerika 

Is Pogajanja med Rooseveltom in Macdo-
naldom. Kakor smo že poročal i jc prišel an-

gleški ministrski predsednik Macdona ld v 

Ameriko in se je pogajal z amer išk im držav-

nim poglavarjem Roosevel tom o raznih važn ih 

svetovno gospodarskih vprašanjih. Gotovo sta 

marsikaj govorila, kar bo ostalo tajno. 0 ne-

katerih stvareh pa vendar poroča časopisje. 

Sporazumela sta se, da se otvori svetovna go-

spodarska konferenca dne 12. junija v Lon-

donu. Dalje je Roosevelt pristal na to, da se 

plačilo dne 15. junija zapadlega obroka voj-

nega dolga odgodi. — Zadnje dni so se vršila 

uspešna pogajanja tudi med Rooseveltom in 

zastopnikom Franci je g. Herriotom. V Arne-

M r i k o pa hoče odpotovat i tudi dr. Schlacht. 

s Srebrnomašnšški jubi lej obhaja letos v 

gMAmeriki deset slovenskih duhovn ikov , to so 

SKgospodje: Janez Blaž ič , J anez Cerne, Franc 

H M i s s i a , Janez Novak , Alo jz Pirnat , Peter 

• R e m š k a r , Josip Sodja, J anez Schiffrer, Jos ip 

H V e r h u n c in J anez Zaplotn ik . Naj jih Gospod 

[ohrani čile in zdrave šc mnogo let! 

Dne 26. aprila se je izvršil v St. Vidu pri 
Stični zverinski umor. Ob državni cesti pod 
cerkvijo sv. Roka stoji hiša Antona Anžlo-
varja, i;i ima malo trgovino. Pri njem je bivala 
njegova 32 let stara hči Amalija, ki se je lan-
sko leto poročila z Andrejem Mali iz Malije-
vega brda, župnije Goriče na Gorenjskem. V 
to hišo se je dne 26, aprila zjutraj splazil skozi 
podstrešno okno morilec. Prišel je v sobo, kjer 
sta spala Amalija in njen mož. Zabodel je 
ženo Amalijo 19 krat in na to zbežal po stop-
nicah, odprl vežna vrata in zbežal. Na cesti 
ga je baje čakal avtomobil. Imel je pomoč-
nika, ki je iz stranskega poslopja ukradel kolo 
i" zbežal najbrže proti Litiji. Mož umorjene 
Amalije je začel klicati na pomoč. Od soseda 
so takoj šli po duhovnika, po orožnike in po 
zdravnika, Amalija je bila mrtva. Kakšna ža-
lost za očeta, ki ima že 76 let in za mater, ki 
stoji tudi že v 72. letul 

Pogreb zavratno umorjene Amalije je bil 
v petek ob 10. Cerkev je bila skoraj polna. 
P-tìkojna je bila zelo spoštovana in priljubljena. 
Ker je znak prav dobro angleško, se je sle-
herni, ki je dobil k§ko angleško pismo, k njej 
zatekel. Radevolje je raztolmačila pisanje in 
tudi odpisala, če je bilo treba. Splošna je po-

trtost radi take žalostne smrti. Naj bi pač 
grdega morilca čimprej zasledila roka pravice! 
Morilcu so baje že na sledu. Pričakujejo straš-
no odkritje. Na pogreb je prišlo tudi veliko 
tujcev. Jako neprijetno je dirnilo navzoče, ko 
so opazili nekega tujca, kako je prižgal na po-
kopališču srnodko, ne da bi počakal toliko, da 
bi pokojno zagrebli. Malo več obzirnosti bi 
pričakovali tudi od tujcev. Tako poročajo. 

Ljubljanski policiji in domačemu orožništvu 
se je po temeljiti preiskavi posrečilo priti do do-
kazov, da se umor ni izvršil tako, kot je pri-
povedoval mož umorjene. Vse je kazalo, da je bil 
umor skrbno pripravljen in da je bila uboga 
žrtev zverinsko umorjena v postelji, ne pa pri 
vratih, kot je trdil mož umorjene. 

Na pravo sled je policijo privedlo okrvav-
ljeno Malijevo kolo, ki 'so ga našli tisto jutro 
po umoru pri Litiji. Policija je dognala, da se 
je na tem kolesu pripeljal v Litijo brat Andreja 
Malija, Anton, doma pri Goričah na Gorenjskem. 
Policija je Antona aretirala. Obleko je imel vso 
krvavo. Tudi prstni odtisi njegovi so se skla-
dali z onimi na kraju zločina. 

I V nedeljo so aretirali na podlagi neizpodbit-
I nih dokazov tudi moža umorjene žrtve Andreja 
i ju ga prepeljali z močno stražo v ljubljanske 

zapore. Zaprli so tudi neko žensko z Golnika, s 
katero je bil mož umorjene v intimnih odnošajih 
in ki je najbrž odločilno vplivala na to, da se 
je izvršil zločin. 

Anton Mali je sprva vse tajil, nazadnje je 
pa pod težo neizpodbitnih dokazov priznal, da 
sta on in njegov brat umorila nedolžno žrtev. 

Vse kaže, da sta umor izvršila po treznem 
premisleku in da sta natančno preštudirala, kako 
bi mogla preiskavo speljati na napačno sled in 
vzbuditi sum, da se je izvršil roparski napad 
To se jima pa ni posrečilo in tako sta prišla 
oba zločinca pravici v roke. 

Preiskave o umoru se še nadaljujejo. 

Drobne novice 
42 kmetskih domačij je zgorelo v Bijacov-

cih pri Košicah na Slovaškem. 
s Razorožitvena konferenca se je zopet 

sestala v švicarski Ženevi. 
Bivši grški kralj Jurij je izrazil upanje, 

da kmalu zopet postane, kar je bil. 
Močan potres je bil na sedaj po Itali-

janih zasedenih grških otokih Dodekanezih 
v Sredozemskem morju, 

60 modernih bojnih tankov je naročila 
poljska vlada v Angliji. 

Vse aarodno-socija'<sti6ne organizacije v 
Romuniji hoče razpustiti vlada. 



KAJ JE NOVEGA 
Nove pristojbine za zdravljenje 

Msuittritvo je predpisalo izprentembe k 
pravilniku o bolsiikih iakiah. Bistvena raz-
lika novega pravilnika v primer; » «Urim j« 
U. da je stari pravilnik določal plačevanje 
p r a l i n e v 3. razredu po vilini nepotreb-
nega davka. Najmanjši zaciek je bil 25 Din 
ua d; r?. največji pa 50 Din na dan. Novi pra-
vilnik pa določa ne glede na višino davka 
za /nakega bolnika v 3. razredu po 25 Din 
Bi dan. V bolnišnicah za «Juževne bolezni (v 
blaznici) je pristojbina v 3. razredu znašala 
de 'fidai v vilini plačanega davka od 10 do 

največ 30 Din na dan. Novi pravilnik tudi 
ta izenačuje na splošno 20 Din na däv- ne 
glede na v^rno predpisanega davka. V 2. raz-
redu v bolnišnicah za duševne bolezni jc zna-
šala pristojbina do sedaj 40 Din na dan in 
torej ostane v tem razredu pri starem V 
1 razredu jc pristojbina znašala do sedaj 60 
Din, od sedaj naprej pa bo 80 Din. Novi pra-
vilnik določa, da imajo državni uradniki brez-
plačno zdravljenje v 3. razredu, če pa se zdra-
vijo v višjih razredih, morajo doplačati raz-
liko. 

Gradite ceste 
Te dni je imel vseučiliški profesor inže-

njer Kral v Splitu zanimivo predavanje o be-
tonskih cestah. Gospod predavatelj je poudar-
jal, da m imi cementi po svoji kakovosti ena-
kovre Ini najboljšim cementom na svetu. Ka-
men h Pohorja ima vse lastnosti, potrebne za 
betonske ceste. K predavanju dostavlja Tr-
govski li*t< sledeče: 

Ali betonske, ali drugače tlakovane ceste, 
v vMikem primeru pa imamo ves za to potre-
ben materijal doma. To se pravi, da moremo 
takoj pričeti z gradnjo dobrih cest, to se pravi, 
«•a bi bilo -amo nemarnost, če bi s slabimi ce-
stami mučili še naprej sebe in odganjali od 
nasi tujca. Brez ozira na vso finančno krizo 

moremo z gradnjo cest zmanjšati brezposel-
nost, povečati narodno blagostanje in dvignili 
tujski promet. Vse je odvisno le od tega, če je 
v nas le nekaj krepke volje in če imamo le 
maio organizatoričnih sposobnosti. Gradnja 
cest mora biti danes važna točka našega dr-
žavnega gospodarskega programa in ta locka 
je izvedljiva, ker imamo vse, kar potrebuje-
mo v ta namen, doma. Imamo ves potrebni 
gradbeni materijal doma, imamo inženjerje za 
graribo cest. imamo več ko dovolj potrebnih 
delavcev in imamo tudi dovolj hrane, da pre-
skrbimo vse delavce in njih rodbine. Vse ima-
ino, manjka samo še dobre volje. 

Osebne vesti 
d 90 letnico rojstva je prazaoval te dni 

novomeški dežnikar iu posestnik gosp, Gre- ! 
gore Ivan. Bog ga živi do skrajnih mej člove-
škega življenja! 

d 60 let je dopolnil duhovni svetnik o. 
Marko Fišer, vikarij kapucinske naselbine v 
Studencih pri Mariboru. Bog ga živi še mno-
go let! 

d Svojo uradniško petdesetletnico je pra-
znoval 1. maja gosp. Josip Puchinger, višji 
uradnik Hranilnice dravske banovine v Ljub-
ljani! Bog ga živi! 

d Delu in zvestobi čast! Dne 1. maja je 
minulo 30 let, kar je stopila v službo v vele-
ugledno družino Fabianovo na Krekovem — 
Vodnikovem trgu gdč. Angela Završanova. 
Bog jo ohrani še do nadaljnih jubilejev! 

d Dosedanji češkoslovaški poslanik v Bel-
gradu dr. Flieder ie je 29. aprila 1933 poslovil 
in odpeljal n;> »voje novo službeno mesto v 
niiniilriilvo v Prago, 

d Zdravnik dr. 1 »am:»; Pitcelj, Kamnik, se 
i< provili n« <,In tut v» v hi?., irgov. Zargi. 
Iole« f,pl'/:l mgit //';,, |,|di z J50-
hii/ilnuitUhcrm, 

Domač« novice 
d Okrog km«rUk*4* Ava*. jj* leto« hro-

tčevo leto, nam z vv» Muuttie mesec 
maj. Hrastov je, čttfoje, »lir« m Ut druga dre-
vesa »o polna škodljivega mrUvi. Naravnost 
čudno je, da glede pravočasnega zatiranja hro-
šča niso pristojne oblasti ukrenile vsega, kar 
bi lahko. S samimi ukazi je bore malo ureje-
nega, Treba tudi denarnih sredstev in žrtev, 
lako od strani države in banovine, kakor od 
mestnih in podeželskih občin. Sedaj naj velja 

načelo: Kdor ne nabere gotovo število hro-
ščev. ne dobi brezposelne podpore. Nagrade 
za uspešno pobiranje naj bi prejemali tudi 
drugi, sploh vsak, kdor hoče v boj proti 
škodljivi živali. Zdi se, da smo na splošno za-
enkrat navezaui le na pomoč ptičev. Celo 
vrabci so v tem pogiedu naši prijatelji, zakaj 
tisoče in tisoče hroščev uničijo. Pisec teh vr-
stic je sam opazoval, kako so cele jate vrab-
cev stikale za hrošči in jih ?,hrustale«. Ko so 
zviti vrabci opazili, da hrošče pod drevesom 
pobira tudi neka človeška postava, so kakor 
bi vedeli zakaj gre, začeli stresali vejice in 
metati hrošče na tla. Ah ti vrabci! Modrejši 
so od ljudi. 

d Državni upokojenci so zborovali te dni 
v Ljubljani in so zahtevali: 1. vsaj delno ta-
kojšnje zvišanje prejemkov staroupokojencev, 
2. redno izplačevanje pokojnin, 3. železniške 
polovične legitimacije, 4. takojšnje nakazilo 
pokojnine po vstopu v pokoj. — Prav, da se 
upokojenci brigajo za svoj položaj in želimo 
jim uspeha. Kaj pa kmetje? Ali so jim posveti 
nepotrebni? Ali imajo že vsega dovolj in ni-
majo nobenih želja več? 

d Kdor zaničuje se sam.. . Ce prideš v 
Lendavo res več ne'veš, ali smo še v Slove-
niji, ali pa že na Hrvatskem. Tu imajo raz-
lične »ulaze«, »trgovine koža« in kar je naj-

Kadai gre ib (»»«remati e golem edino le domate slovenska 

VZAJEMNA ZAVAROVALNICA 
v L j u b l j a n i , n a s p r o t i g l a v n e g a k o l o d v o r a 

zavaruje : požar, vlom, nezgode, ia instvo, steklo, avto-
mobile, zvonove, življenje na vse možne na-
čine In posmrlninsko zavarovanje .Karitas. 

Pojasnila dajejo zastopniki, ki so v vsaki (ari, alf 
glavna .pisarna v Ljubljani. Miklošičeva cesta it. 19 

bolj nerazumljivo, celo na železniških voznij 
kartah stoji: =Donja Lendava«. Slovenski j«, 
zik se mrcvari celo na p laka t ih , ki jih razli,-. 

jajo društva. 

d Otvoritev nove tovarne za kvas je j;, 
nančni minister dovolil gosp. Ludoviku Gerk. 
manu iz Ljubljane. 

d Najvažnejše lastnosti prodajalca. V 2De-
tajlistu čitamo: Najvažnejše lastnosti prodj. 
jalca bi morale biti: 1. Spoznavanje blaga, 
2. Spoznavanje ljudi. 3. Takt. 4. Potrpežljivost, 
5. Tekoča govorica. 6. Ljubeznjivost. — Mi bi 
št pristavili: 7. Poštenje. 

I G N A C I J N A R O B E , TAPKTNIK, 
G O S P O S V E T S K A C E S T A Š T E V . 16 ( P i l l LEVU). 

d Taksa se ne plača za pregled banovin-
skih in občinskih avtomobilov, ker so nabav-
ljeni zato, da se vrše z njimi javni posli. 

d Radarska konferenca se je vršila te dni, 
Njen namen je bil pomagati nezaposlenim ru-
darjem. V tem pogledu čitamo v T̂rgovskem 
listu sledeče: Rudarjem treba na vsak način 
pomagati. Res pa se jim pomaga le, čc se jih 
zaposli. Da bi bila zaposlitev v rudnikih mo-
goča, je le malo verjetno. Treba torej najti 
drugo zaposlitev. Ali ne bi mogla dati tako 
zaposlitev gradnja nujno potrebne obsavske 
ceste? Nujno potrebujemo novih cest in zlasti 
na ITI ie potrebna dobra cestna zveza Z Zs/fre 
bom, ker bi ta znatno povzdignila naš notra-
nji tujski promet, a je tudi iz drugih razlogov 
nujno potrebna. Graditev ceste ob Savi, vzpo-
redno z železnico, bi mogla hipoma prinesti 
krajem zaposlitev in s tem rešitev iz najtež 
jega stanja. Ali res ne bi bilo mogoče pričeti 
s to gradnjo? 

d Olajšave za potujoče turiste. Železniški 
minister je spremenil § 22, II. dela železniški 
tarife za prevoz potnikov, prtljage in ekspres 
nega blaga in se sedaj ta paragraf glasi: V ko-
likor to ne ovira drugih potnikov, je dovoljeno 
v času od 1. maja do 30. oktobra vzeti v pot-
niške vagone tretjega razreda brez posebnega 
doplačila zložljive čolne; a od 1. novembra 
do 30. junija lahke smuči in sanke. Zložljivi 
čoln, par smuči in sanke ne smejo biti težje 
od 30 kil. Nadalje se spremeni § 24, ki 
dopolni z določbo, po kateri se vrši tehtanje 
zložljivega čolna, smuči in sank brezplačno. 

d Ali je najemnina zarubljiva? Finančno 

oblastvo je nekemu davčnemu zavezancu ' 
izterjavo zaostalih davkov zarubilo najemni-
no, ki jo prejema od svoje v najem oddane hi-
še. Upravno sodišče je razsodilo, da je najem-
nina zarubljiva v toliko, v kolikor je že za-
padla v plačilo, pa najemodavcu še ni bila iz-
plačana. Niso pa zarubljivi vsi nadaljni obro-
ki najemnine, ki bodo šele v bodoče zap 

v plačilo. 
d K našim člankom o šolskih zamudah in 

šolskem obisku naj pripomnimo, da se pone-
kod smatra kot predpogoj za olajšave dober 
učencev napredek'. 

d Potujoča kmetijska razstava in šol» 
pride v kratkem v Slovenijo. Iz Ljubljane kre-
ne >modri vlak« na 53 dnevno turnejo po 
celi banovini in obišče vse glavne postaje 
dravske banovine, ki so obenem središče i 
močnim podeželskim zaledjem. Ustavila se 
bo na 52 postajah. Vozni red »modrega vla-
ka« je že stalno določen, in sicer: Ljubljana 1-
in 2. VI., Škofja Loka 3. VI, Kranj 4. VI., Tr-
žič 5. VI , Lesce-Bled 6. \y, Jesenice 7- VI-. 
Kranjska gora 8. VI., Bistrica-Bohinjsko je-
zero 9. VI, Vrluiika 10. VL, Logatec 11-
Rakek 12. V I , Grosuplje 13. VI., Dobrepolj« 
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JŽ^KALODONT 
14. VI., Velike Lašče 15. VI., Ribnica 16. VI., 
Kočevje 17. VI., Višnja gora 18. VI., Trebnje 
na Dolenjskem 19. V L, Mokronog-Bistrica 
'»0 VI, Novo mesto 21. VI., Črnomelj 22. VI., 
Metlika 23. VI., Celje 28. VI., Sv. Jurij 29. VI:, 
llogaška Slatina in Šmarje 30. VI., Poljčane 
1. VII., Pragersko 2. VII., Ptuj 3. VII., Or-

: mož 4- VII., Središče 5. VII., Dolnja Lendava 
(i. VIL, Ivanjkovci 7. VIL, Ljutomer 8. VIL, 
Slatina-Radenci 9. 9. VIL, Gornja Radgona 
IO. VIL, Vuhred-Maronberg 15. VIL, Dravo-

fgrad-Meža 16. VIL, Prevalje 17. VIL, Slovenj-
gradec 18. VII., Soštanj-Topolšica 19, VIL, 
Šmartno ob Paki 20. VII., Litija 21. VII., Dom-
žale 22. VII. in Kamuik 23. VII. 

d Prireditve vinogradnikov v Novem me-
stu. VIL redni občni zbor Vinarskega dru-
štva za dravsko banovino v Mariboru, V. vi-
narski kongres in vinska razstava z vinskim 
sejmom se bodo vršili 24., 25. in 26 maja 1933 
v Novem mestu. Občni zbor bo na verandi ho-

: tela »Metropol«, vinarski kongres in vinska 
I razstava s sejmom pa v telovadnici ljudske 
; šole v Novem mestu. Prireditve bodo nudile 
[mnogo poučnega posebno za vinogradnike iz 
[bivše mariborske oblasti, ki še uiso imeli pri-
like spoznati krasote naše Dolenjske. 

<1 Tvrdka Singer šivalni stroji d. d. v 
Kranju, sc j c preselila v Kokrško predmestje 
št. 51, v hišo gospe Omerza (puškama), na-
sproti Narodnega doma. 

Iz n a š e p r e s t o l i c e 
d Albanci prihajajo. Pretekli teden je pri-

spelo v jugoslovansko Tetovo 56 družin z nad 
600 družinskimi člani, ki so do sedaj živeli v 
Albaniji v vaseh Gorica in Gomboca pri Kor-
ci. Lastnik teh vasi Malič beg FraSeli je pred 
kratkim prekinil odnoiaj« s temi družinami 
in sicer na temelju nove begluške uredbe, ki 
je te dni v Albaniji stopila v veljavo. Tako so 
bile pripuščene vse te družino same sebi ter 
so bile prisiljene, da se izselijo v Jugoslavijo. 
Družine so po kratkem odmoru nadaljevale 
svojo pot ter so zvečer prispele v Handrijevo, 
kjer so jim priredili prrsrčen sprejem. V teku 
dne so bile družine odpremljene v Metohijo, 
kjer so jim oblasti dale na razpolago zemlji-
šč«, stanovanjske prostore in orodje za obde-
lovanje zemlje. 

d MOTO državno tiskarno dobi Belgrad. 
Stala bo okrog 25 milijonov dinarjev. 

d Na ruorožitveni konferenci so zastop-
niki Jugoslavije, Češkoslovaške in Romunije 
predlagali, da se proglasi kol osnovno načelo 
razorožitvenega dogovora odklonitev sile in 
v zvezi s tem nedotakljivost sporazuma o Dru-
štvu narodov. 

_ d Kar nenadoma in brez vsakega meie-
tarjenja bo v kratkem razširjen delokrog ba-
novin, je izjavil na slavnem niškem zborova-
nju ministrski predsednik dr. Srskič. Tudi ob-
činske volitve da se bodo baje že letos vršile 
v nekaterih banovinah. Če bo tudi naša bano-
vina že letos prišla na vrsto, še ne vemo. 

d Bivši vladni predsednik in zunanji mi-
nister dr, Marinkovič se je po daljšem bivanju 
v inozemstvu vrnil v Belgrad. Kakor znano, je 
dr. Marinkovič že kot minister na svoječasnem 
shodu v Nišu načel vprašanje notranje pre-
ureditve Jugoslavije, 

d Konferenca Mele untante (Jugoslavije, 
Romunije in Češkoslovaške) se bo vršila sredi 
maja v Pragi. 

d Mednarodna gospodarska konierenca 
se je vršila te dni v Rimu, kamor zadnje tedne 
vse vre, dobro in slabo. Konference se je 
udeležilo tudi naše odposlanstvo pod vod-
stvom predsednika narodne skupščine dr. Ko-
ste Kumanudija. Gospod predsednik je ime! 
poseben pozdravni govor, s katerim je po-
zdravil Mussolinija kot velikega šefa italijan-
ske vlade in govoril z občudovanjem o juna-
ških podvigih italijanskega naroda. 

M e d b r a t i Hrvati 
d Obsodba dr. Mačka. Radi zahteve po no-

tranji preureditvi Jugoslavije na federativni 
podlagi in v ta namen potrebne vrnitve na 
izhodno točko v latu 1918. (ustavno vprašanje 
in še veliko drugih političnih prestopkov) je 
dobil znani voditelj bivše Radičeve stranke 
dr. Maček pred sodiščem za zaščito države v 
Belgradu tri leta ječe. 

d Minulo je 50 let, obstoja učiteljišča v 
zavodu sv. Jožefa v Sarajevu. Prvi ravnatelj 
je bil nadškof dr. Anton Bonaventura Jeglič, 
ki je predaval računstvo in vzgojeslovje. Ob 
petdesetletnici želimo imenovanemu zavodu 
še mnogo plemenitega delal 

d Po vseh hrvatskih krajih bodo prosla-
vili zelo svečano spomin na hrvatska narodna 
junaka Zrinskega in Frankopana. Na prošnjo 
hrvatskega skupščinskega kluba je že bila 
dne 29. aprila v cerkvi Kristusa Kralja v Bel-
gradu slovesna služba božja za Zrinjskim in 
Frankapanom. 

d Dijaški nemiri. Uradno poročajo, da je 
v ponedeljek 24. aprila ob pol 11 na zagreb-
škem vseučilišču poskušala skupina okrog 150 
dijakov izzvati nemire in demonstrirati. Ker 
univerzitetna oblast ni bila kos, da jih ukroti, 
so pozvani policijski organi prestopili zgradbo 
vseučilišča in takoj napravili red in mir. 
Obenem so gnali v zapor 22 dijakov. 

d Ker ni imel krme za tirino, si je vzel 
življenje kmet Josip Tipi v okolici Zemuna. 
V pismu izjavlja, da ne more dalje gledati, 
kako gladuje njegova živina, ker ji ne more 
nabaviti krme. 

d Občinskega tajnika so zaprli. Na števil-
ne in pogoste pritožbe prebivalstva je bil v 
okraju Sanski most aretiran tajnik občine 
Lušci-Palanka zaradi nepravilnega ravnanja z 
občinskim denarjem. Upravna oblast je pre-
gledala knjige in poslovanje ter je ugotovila 
neštete nepravilnosti, ponaredbe in ponever-
be. Tajnika so zaprli. — Zanimivo je prvič, d» 
so tajnika zaprli šele na številne in ponovno 

pritožbe in drugič, da je imel tajnik sploh 
opravka z občinskim denarjem. Saj so vendar 
po vsej državi občinski blagajniki izbrani za 
ta posel! 

d Zu ani francoski državnik Ilerriot obišče 
v septembru tudi Jugoslavijo. Sedaj je bil v 
Ameriki. 

Nesreče 
d Strašne posledice ognjenih plamenov, 

V vasi Črncih pri Karlovcu je nekdo ponoči iz 
hudobije zažgal hišo invalidu Štefanu Holcma-
nu. Holcman se jc zbudi! šele, ko je bila hiša 
že vsa v ognju ter je takoj pograbil 6 letno 
varovanko Marijo ter jo odnesel na prag, mi-
sleč, da se bo naprej žc sama pomagala. Toda 
deklica je bila že omamljena od dima in je na 
pragu omedlela ter so jo drugo jutro našli tam 
mrtvo in polno opeklin. Holcman je nato ho-
tel rešiti svojega sina, ki mu je prav tako gro-
zila smrt v plamenih. Komaj se je posrečilo 
gasilcem, ki so prihiteli, rešiti starega Holc-
mana in njegovega sinčka. Medtem pa je po-
skušala rešit Holcmanova žena svojo hčerko 
iz goreče hiš-. Komaj jo je prinesla iz hiše, 
sta bili že obe v plamenih. Gasilci so komaj 
pogasili ženino gorečo obleko, vendar pa je 
hrabra žena in mati pozneje umrla za straš-
nimi opeklinami, medtem ko je bila hčerka re-
šena smrti. Holcmanu je ogenj uničil vse nje-
govo skromno imetje in mu ni pustil prav nič 
drugega, kakor dvoje osirotelih otrok. 

d Okrog požarov. Pogorela je tovarna po-
hištva »Vintgar« v Gorjah pri Bledu. — Pla-
men jc zajel v Šikolah poslopja posestnika in 
župana Franca Trčka, gospodarsko poslopje 
Marije Drahovičeve, Antona Letonje in Ja-
neza Seiana. V vsem je zgorelo 16 gospodar-
skih naprav in je okrog 300.000 Din škode. — 

V Prepoljah so uničili ognjeni zublji gospo-
darska poslopja Jakoba Habjaniča, Antona 
Dobnika in Ivana Rozmana. — Gozdni požar 
je uničil gospodarski zadrugi v Spodnji Pol-
skavi nad 20 oralov nasadov. — Stanovanj-
sko hišo je upepelil ogenj Jožefu Hauptmannu 
v Zagošči pri Temenici. —- V Kaniži pri St. 
Ilju je pogorela viničarija gosp. Koleriča iz 
Avstrije. — V Spodnjih Hočah je ogenj upe-
pelil gospodarsko poslopje posestnika Karla 
Grašiča. — V Čagoščah pri Stični je gorela 
hiša posestnika Jožefa Hauptmana. —• Pogo-
rela je Matelanova hiša, drvarnica, gospodar-
sko poslopje ter Mathovo gospodarsko poslop-
je v Orli vasi pri Braslovčah. — Na Hudem 
vrhu pri Blokah je pogorela hiša z opravo 
vred. — Ogenj je uničil kozolec posestnika 
Mihe Skornška v Lokovici pri Šoštanju. 

d Puška se je sprožila. Do nesrečnega 
dogodka, ki je zahteval smrtno žrtev, je prišlo 
v vasici Vrbno v Št. Juriju ob juž. žel. Proti 
hiši posestnika gosp. Martina Gajika je šel 
tukajšnji orožniSki podnarednik Franc Mol, ki 
se je vračal domov. Kakšnih 15 korakov odda-

Iljena od Mola je slonela tedaj na podbojih ku-
hinjskih vrat 22 letna služkinja Gela Bertineo-



I liubl?anskega trsa 
Splošen pregled. Cene živini «o ostale prejš-

nji teden popolnoma neizpreinonjene, zaznamuje 
pa se tendenca k znižanju. Kakor čitatelji lahko 
vidijo v naši današnji gospodarski prilogi, jc 
Avstrija znižala doslej m izvoz dovoljeno šte-
vilo naše živine. Zato bomo v Avstrijo prodali 
odslej manj živine, kar seveda takoi vpliva na 
cene. Zaradi pregleda navajamo danes cene 
živine na dunajskem trgu: najboljši voli t3.42 
do 13.84 Din. voli I. vrste 10.75-11.76. voli II. 
vrste 9.56—10.50, voli III. vrste 7.14—7.*: krave 
1. vrste 8.40—9.24, krave II. vrste 7.14—7.98. Naj-
slabša klavna živina je nn Dunaju po 5.46—7.25 
Din. Kakor vidimo, so cene živini na Dunaju 
Še enkrat višje, kakor pri nas doma. Seveda 
vpliva na cene nekoliko Indi vrednost našega 
denarja, ki jc drugačna, kakor vrednost avstrij-
skega denarja. 

Cena živini pri nas: voli. izredno lepi, pi-
tani 5.25—6. voli 1. vrste 4.50—5, voli II. vrste 
3.75—4.25, voli III. vrste 2.75—3.50- felice 1. vrsle 
4.25—4.75. (elice 11. vrste '5.25—4, telice III. vrste 
2.50—3; krave 1. vrste 3.50—4. krave II. vrste 
2.50—3. k ra \ e III. vrste 1.75-2.25: teleta I. vrste 
6—7, teleta 11. vrste 5—6. Prešiči-špcharji: do-
mači 8.50 - 9.50, hrvaški 9—10. Presiči-prSutnrji 
8—9 Din. Cene prešitem so se splošno znižale za 
50 par pri kilogramu. — Kakor nam pišejo iz 
Kranja, so tam cene živini nekoliko višje, /lasti 
voli se prodajajo cnočno drago, najboljši menda 
celo po R—950 Din kilogram. 

Žitni trg. Cene pšenici in koruzi so prejšnji 
teden porastle zn 5 Din pri 100 ke. Prvič zaradi 
teza. ker je dovoz n« trg slabši kakor je bil. 
drugič pa nam jc zadnji čas dovolila Francija, 
ila smemo tja izvoziti 40.(VX> vagonov koruze. 
Zato sc jc cenil popravila. Žitne cene (v prosti 
indovini): 250—265. ječmen 175- 19(1. rž 175— (85, 
koruza 115—130, oves 170—(85. ftfnl 275—300 Din 
/n sto kilogramov. Borzne cene (franko vagon, 
postavljen v Slovenijo): pšenica, barka 272 do 
292.50 Din, koruza 1(2.50—(22.50 Din. Mlevski 
izdelki (v prosli trgovini): pšenična moka 410 do 
430 Din, koruzna moka (50—225 Din; na borzi: 
moka. bačka, nulericn 425 430 Din. bnnatska, 
milerica 435—440 Din. 

Cene krmilom: (za sto kilogramov): seno 
60—75, slamn 60—70, lucerna (seme) 1800 Din. 

Drobni kmečki pridelki (cene na živilskem 
Irgu 29. aprila): Najdražja je sedaj zelenjava 
vseh vrst, tuja še bolj kakor domača. Salate-
berivke prinašajo na trg cele koše. prodajajo 
jo po 1—1.50 Din merica. Spinača je po I Din 
merica. Novi grob. ki ga vozijo na trg s Primor-
skega, prodajajo lnščenega po 16 I>in liter, v 
stročju pa po 7 Din kilogram. Salata v glavicah 
je po 8 Din kilograoi, beluše (špnrglji) celo po 
24 Din kilogram. Rdeča redkvica jc po I Din 
šopek. — Nn sadnem trgu ie jabolk zmerom 
manj, so pa zmerom dražja. Najfinejša jabolka 
prodajajo zdaj po 7 Din kilogram. Lani ob tem 
času so bila jabolka po (2 Din kilogram. — 
Na perutninskem trgu je bila naprodaj velikn 
množina jajc, ki jih nn splošno dajo po t.25 Din 
par, drobnejšn pa po 50 par eno. Piščanci so se 
močno podražili, prodajajo jih celo po 40 -50 
Din par. Piščancev prinesejo (ako malo na trg, 
da jih zdaj vselej zmanjka. Kokoši so po 22 do 
27 Din ena. — Poljski pridelki: krompir se je 
pocenil, ni več pravega zanimanja zanj, ker 
ljudje že pričakujejo novega pridelka. Nn drob-
no je krompir po 70—75 nar, rdeči po 1—1.25 Din. 
£ a debelo pn je krompir še cenejši, namreč po 
50—60 par. Pripeljali so ga 16 voz. 

Umetna gnojila. Gospodarska zveza v Ljub-
ljani ima na zalogi umetna gnojila po sledečih 
cenah: rudninski superfosfat v vrečah po 50 in 
(00 kg po 98 Din za 100 kg. Kalijeva sol po 100 
kilogramov 166 Din, kostni superfosfat 118 Din, 
apoeni dušik v pločevinustih bobnih 200 Din 
apnom dušik v papirnatih vrečah 180 Din kost-
na moka 95 Din, mavec (gips) 40 Din, nitrofoskal 
v vrečah 144 Din, klajno apno 275 Din. 

Poljedelski stroji. Gosp. zveza v Ljublja-
ni prodaja vsakovrstne stroje po sledečih ce-
nah: mlatilmce s (resali in reto 4100 Din, sla-
moreznice 1700-2000 Din, čistilnik z 10 siti 
n plu-8.' 5 0 0 ~ 9 4 0 U i n ' reporeznica M. 
R. 5*) Din, trijerji 200-3500 Din, mlatilnice na 
ročni pogon 2200 Din, robkači 900 Din, sadni 
mlini '400—1700 Din, brzoparilniki 1050-2800 
Din, kosilni stroii 2000 Din, travniške hrane z 
zvezdnatimi členki 900 Din 

6' 
1. maju» je tu. Pomislimo ta dan, kaj vse prenese naš delavec v železarni, v rudniku iu ua Hi* 

in ali smo mu zagotovili temu trudu primerno Življenje 

Hitlerja so pričeli v Nemčiji častiti kot neka-kega polboga. Vse se mu prilizuje poč s 
nimi nameni. Njegov rojstni dam so proslavili «posebnimi slavnottmi. Neki bogatai mu je daro'| 
svojega najboljšega konja. Berlinski pek Kari Vul-brecht mu je »]>ekel ogromno torto in rsreial " | 
njo germanski znak (kljukasti križec). Za to tortolo porabili 6 kg moke, 12 kg masla, 16 kg «Ml» g 
ju, 145 jajc, 6 funtov marcipana, jagod in čokoladein 3 kg drugih finih reči. Dober tek! 



Proti Mo lu se je zagnal v tistem h ipu velik 
pes, ki je močna lajal na orožn ika . Mo l se je 

hotel psa ubranit i s tem, da se ga je otepal s 

puško v roki. Toda puška se je sprožila in 

krogla je zadela s lonečo s lužk in jo Ge l o v tre-

buh ter je zadaj izstopi la ter se odbi la na bliž-

njem predmetu. Nesrečna Ge la se je v krvi 

zgrudila v sobi. Vzk l i kn i l a je samo še: »Jezus, 

Marija, pcmagaj ta !« nato pa je izdihni la . Do-

godek je preiskala komisi ja , ki je ugotovila, da 

(ire za nesrečo in da pri tem n ikogar ne zade-

ne krivda. 

d S konjem po strmini navzdol. Martin 
Oven iz Sadinjevasi pri Sost ieni je peljal voz 

drv po strmini navzdol . Voz se prevrne, njega 

vrže daleč proč in se zapič i z glavo v blato, 

kjer je prišel čez čas tol iko do zavesti, da se 

je privlekel do prve hiše, kjer so mu dali prvo 

pomoč in ga odpeljal i na njegov dom. Sli so 

iskat še konja in voz, pa našli so konja mrtve-

ga. Ubil se je, k o se je prevrni l po strmini in 

zadel ob kamen. M o ž je sicer prišel k zavesti, 

vendar pa mu je g lava težka, ker si je bržkone 

pretrese! možgane. 

d Ker je bi l prevrn jen leseni drog cest-

nega kaž ipota . Šofer 30 letni Adolf Fišer iz 

Maribora je napravi l te dni izlet z motornim 

kolesom v Gorn jo Radgono. Ko se je pozno 

zvečer vračal domov, ga je čakala blizu Sv. 

Trojice smrtonosna past — prevrnjen jc bil le-

seni drog cestnega kaž ipota , ki ga je zagledal, 

ko jc bilo žc prepozno. Fišer je padel na cesto 

ter je obležal v mlak i krv i s strto lobanjo in 

udi. Je moral kmalu izdihnit i , zakaj orožniška 

postaja ga je ponoči našla že mrtvega. 

d Okrog raznih nezgod. Roko si jc zlomila 

Kristina Casi iz Gorn jega grada. — Ko je pri-

šla pod voz je dobi la hude poškodbe in si zlo-

mila nogo An i ca Sluga, žena čevljarskega 

mojstra iz Celja. — Po neprevidnost i se je 

obstrelil 21 letni dn inar Menc i Franc, iz Sel 

pri Ratežu . — Slamoreznica je odrezala na 

roki dva prsta 11 letnemu Umeku J o že t u iz 

Kaluderja pri Št. Janžu , — V nogo pod kole-

nom se je hudo vsekal Banič Jure , 21 letni 

posestnikov sin iz Čepelj. — Pri streljanju iz 

pištole si je prestrelil in razmesari l levo r oko 

Blaž Pavl inič , posestnikov sin iz Rucmancev 

v Slov. krajini. — V Virčah pri Žužemberku 

jc pad la s podstrešja 16 letna dninar ica Ma-

rija Vidmar in si zlomila roko. 

Novi grobovi 
d Polica pri Višnji gori. Dne 12. aprila 

je umrl v bolnišnici Anton Kocntur iz Spod. 
Brezovega. Bil je agilen in delaven član ob-
činskega odbora na Polici. Zapušča ženo in 
b malih otrok. Naj v miru počival 

Nov grob. V Horjulu je 30. aprila rešila 
smrt težkega trpljenja Frančiško Vrli ovce 
p. d. Bitencovo Franco. Rajnicu je bila čista 
duša ter se je vse svoje življenje žrtvovala 
samo za druge. Mnogohrojnim njenim znancem 
in prijateljem iz Horjula, Ljubljane in dru-
god. ki so obiskovali njenega blata, kateremu 
je gospodinjila, naj bo priporočena v molitev 
in blag spomin. 

V Oštrcu na Hrvatskem je odšel v več-

nost tamošnji župnik gosp. Franc Zega, doma 

iz Kandi je pri Novem mestu. — V Bohinjski 

Bistrici jc umrla Pavla Mian i , roj. Beve, vdova 

po umrlem lesnem trgovcu. — Na Dunaju je 

zapusti l solzno dolino rudarski svetnik gosp. 

Vincenc Ranzinger. — V Osilnici pri Kočevju 

je zaspal v Gospodu ondotni župn ik gosp. Ja-

nez Pirkovič . — Na Trsatu je odšel po večno 

plači lo 64 letni frančiškan p. Gaudenc Gorše, 

— V Guštan ju sta umrla de lavka Bisternik 

Mar i ja in kmečk i sin Erjavčev Anton . — V 

fari St. Jerne j so umrl i venem tednu: Alojz i j 

Črne, Franc Rudman , Franc Gorenc , S imon 

Luzar in Fran Franč ič ; zadnj i je bil naročn ik 

»Domol juba« od začetka . — V Podbrež ju pri 

'v\ i 
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Izognete se škodi, če upo-

rabljate vedno in povsod le 

splošno preizkušen Persil, ki 

varuje perilo. Rabite pa Persil 

sam, ker vsebuje toliko naj-

boljšega mila, da je vsak na-

daljnji dodatek nepotreben. 

Pazite vedno na navodilo o « 

uporabi, ki je na zavitkih 

Mariboru so pokopali zasebnico Ano Tavčar. 
— V Podbrežju je zapel mrtvaški zvon blvll 
kuharici Heleni Peternelovi. — Na Viču »O 
položili v gomilo soprogo žel. uradnika Fran-

RAZNO 
časopisni papir . Dnev-

ni tisk pomeni glavni 
zgodovinski vir za uuie-
vanje naše dobe. Po-
znejši raziskovalci seda-
njih let bodo predvsem 
navezani na dnevnike. 
Zato si de la jo strokovni 
krogi v Evropi in Zedi-
njenili državah resne 
skrbi, ker ne vedo. kako 
iii ohrani l i to gradivo 
bodočim pokolei i jem. 
Sedanji časopisni papir 
se pr ipravl ja iz lesa, za-
to v kratkem času raz-
pade v prah. Cez nekaj 
desetletij bodo v knjiž-
nicah shran jen i dnev-
niki nedvomno popol-
noma uničen ni sred-
siva, ki bi r šilo časo-
pisne zaklade javn ih ar-
hivov. Ta ugotovitev je 
posebno usodna, ker po-
meni, da bodo kma lu se-
suli v nič V6Ì dnevnik i 
od 1. 1873. naprej . Sta-
rejši dnevnik i so «e ti-
skali nn močnem, iz pla-
tnenih cun j pr ipravl je-
nem pap ir ju , ki tra ja 
stoletja. V letih 1870. do 
1873. ga je nadomesti l 
Pjipir iz lesa. Njegova 
ž iv l jenjska doba je pri 
kraju. Samo nekateri 
• H ed ni dnevnik i , kakor 
» l imes« in »Matin«, na-
tisnejo posebej za knj iž-

Avg. Öenoa : 

BARON IVIC A 
Oče je govoril vse to z mirnim, jasnim glasom, 

včasih tudi z mehkim. Še nikoli mi ni tako pripove-
doval. Mene so zgrabile le besede za srce, ker sem 
imel očeta jako rad. Ganjen sem mu pegel v besedo. 

,Oče,' seni dejal, kaj mi pripovedujete vse to o 
vašem imetju? Kakor ste še trdni, boste pojedli še 
marsikalt funt soli, a tu mi pripovedujete, kar Bog ne 
daj, kakor bi vam držali že svečo.' 

,Molči!' je nadaljeval starec nekoliko trše. ,Kadar 
govori učitelj, naj učenec stisne zobe in odpre ušesa. 
In jaz sem tvoj učitelj, jaz te učim, kako je treba ži"eti. 
Vse to ne stoji v knjigah in mnogo je treba doživeti, 
ako hočeš, da se boš znal prav obračati na svetu. Jaz 
sem doživel mnogo dobrega in hudega, zato me po-
slušaj, sinko moj! Naštel sem ti vse naše imetje na 
prste, da boš vedel, s čem boš gospodaril. A to ni vse. 
Groš je gladek in lahko se izmuzne izpod prstov, ako 
mošnje trdno ne zadrgneš. Za dobro gospodarstvo je 
potrebna pametna glava in pošteno srce, pa bo prišel 
tudi božji blagoslov. Kjer ni glave, gre vse po vodi, kjer 
ni srca in poštenja, padajo zrnja na suh katnen in 
božja roka se zapre. Zbiraj in hrani, delaj in trudi se, 
sinko dragi, neprestano in pametno in vedno bo prite-
kalo v hišo. Poglej gorski potok. Naenkrat bukne 
hudournik, struga je polna vode, a pride poletje in de-
roči potok se listisi do zadnje kaplje. Pa kaj? Vidiš, 
sinko, najde se ljudi, ki delajo dobro in slabo, samo 
da si poprej napolnijo mošnjo, za prvo drugo, tretjo 

in tako dalje. Tako se ne sme, tam ni božjega blago-
slova; Bog nas je ustvaril zato, da delamo, pošteno 
delamo. Kdor hodi vztrajno in enakomerno, bo dosegel 
svoj cilj pravočasno, kdor pa v začetku drvi, omaga in 
nikoli ne dospe pravi čas. Prosim te, poglej našega so-
rodnika Speliča; slavnega davkarja. Ta je zahteval 
davke in plačila, da so pokala človeku rebra. Moj Bol, 
kakšno gosposko hišo si je postavil. Mi, njegovi sorod-
niki, nismo smeli niti stopiti v te gosposke in gladke 
sobe. Morali smo ostajati v kuhinji. Ni minilo pet let 
in Spelič je prizidaval še hleve. In njegova žena! Vsa 
v svili. Pa poglej, kako se je končalo vse to? Stari 
se je obesil v ječi, hišo so prodali, žena je pobegnila, 
a otroci beračijo. Zato, sinko moj, ne steguj prstov po 
višinah, kdor izviška pade, si lahko zlomi vrat. Za 
plugom je hodil moj ded, je hodil moj oče in sein hodil 
jaz, pa se nam Je dobro godilo. Po tej poti hodi tudi 
ti. Ne morejo postati vsi škofje, generali in notarji. Kdo 
bi jim prideloval kruh in stiskal vino. Potem, sinko, 
varuj se pravdanja. Boljša je dobra beseda neijo modra 
pravda. Kjer se dva pravdata, bosta ostala oba brez kap, 
a tretji si bo kupil klobuk. Ogiblji se vina in žganja — 
prosim te, ogiblji, kajti — kajti' — pri tem je mojega 
očeta nekaj stiskalo v grlu — ,no, ker napravita vino 
in žganje iz krščenega človeka divjo zver; jaz to vem. 
In žensk se varuj. Mlado srce se vname kot slama, a 
žensko oko je vražja past. Oženiti se moraš, brez žene 
ni mogoče gospodariti. Toda vprašanje je, kakšno ai 
izbereš. Ce je lepa in dobra, si našel zaklad; ako je 
lepa in hudobno, si dobil lep, a zastrupljen cvet; ako 
je dobra, a ne lepa, ei našel grenko, a dobro zdravilo. 
Sicer pa, kaj je lepota? Lepe ledene rože na oknu. Dihnl 
in vsa lepota izgine. Dobra žena je angel varuh, hudobna 
pa črni vrag. Poglej našega soseda, poglej njegovo hišo: 
kot raztrgan čevelj; poglej njegov vrt: vsega so požrle 



čiško Česnik. — V Novem mestu je umrl sod-
nik okrožnega sodišča Viktor Kobe. — V Ljub-
ljani so umrli d i e t n a učiteljica v pokoju Olga 
Bradaška, bivša dolgoletna tralikantinja Jo-
žefa Bibič in redovnica sestra M. Ervina Le-
sar. Gospod daj vsem večni mir in pokoj! 

Razno 
d Slomškov zavod o, Cistercijaiiov v Ljub-

ljani sprejme nekaj nadarjenih gojencev iz do-
brih krščanskih družin, ki bi imeli veselje za 
duhovniški in redovniški poklic, — Proinje naj 
se pošljejo čimprej na vodstvo Slomškovega 
zavoda v Ljubljani, Poljanska cesta 6. — Naj 
sc priložijo tudi znamke za odgovor! — 
Vidstvo. 

d Absolventom kmetijskih šol Dolenjske. 

V dneh 24-, 25., 26. maja bo v Novem mestu 
viaika razstava. Ob tej priliki nameravamo 
sklicati sestanek absolventov kmetijskih šol 
za Dolenjsko in organizrati podružnico zveze 
v Novem mestu. Vabimo torej vse tovariše-
absolvente na ta setanek. da se pogovorimo o 
»rganizaciji in nje delu ter izvolimo priprav-
jalni odbor. Za posel vinske razstave bo naj-

>rže dovoljena polovična vožnja po železnici. 

Hlad, gibčen, vitek in dnševno svež] 
»ostanete ako jemljete posebno sedaj v pomladi vsako jutro čašo okusi,,., 

„Pfc*!MINKA"-CA.JA B A H O V E C . 

Njegova naravna planinska zelišča, ne kemikalije, Vas opraste odvisne maščobe, V« 
očistijo znotraj in urede Va?o prebavo. Pričnite še danes s . P U N 1 K K V . 
Č A J E M BAHOVKC, ki ga dobite v lekarnah ic drogerijah, pravi pa je sam» 
v izvirnih plombiranih zavitkih po »in 20'- z naslovom proizvajalca 

Lekarna Mr. L. BAHOVEC, Ljubljana 
it. MU i Joe fi- ÌS3-

Č e b « i a r j i , ne zamudite! 
Sataiee, garantirane. Vam nudi po i<redno 
niki ceni, dokler traja zatoga. 

Pr Stopica. žeiezninu, Ljubljana. GosposveUka c. 1 'j 

taHtf a ü Mi utrnit Militisi 
Vsakomur nudimo priliko zaslužka, 
kdo. hode delali. Uredite si domačo 
»totUnieo, ker mi zaposlujemo vsa-
kogar. Odjemalci smo za pletenine, 
dobavimo prejo in izplavamo zaslu-
žek za pletenje, kar dokazu je mnogo 
zahvalnie lindi, ki so nn ta način 
dobili zaposleni«!» rasinlek. Z aau-
pan etn zahtevajte hrezpU'-no pro 
spekte od trrdke: DomaFa pletarska 
ladmlrlja Josip TomaJlf. Mar Iker 

Krekova nllea U. 

d Župnik pred sodiščem oproščen. Dne 
26. aprila je v Kamniku stal pred kazenskim 
sodiščem vodiški župnik Peter Jane. Ovaden 
je bil po § 156 kaz. zak., ker je baje razširjal 
alarmantne vesti, češ da so dne 13. februarja 
ob pol 10 ponoči pred Društvenim domom 
nanj streljali. Župniku se je popolnoma po-
sreči! dokaz, da se je to noč res streljalo iz 
samokresa in ludi dokaz, da se v Vodicah več-
krat strelja, zato je bil obtožbe oproščen, ako-
prav so njegovi vsem znr.ni sovražniki storili 
vse. da bi resnico prikrili. Sedaj pa tudi ne 
bo našim varnostnim organom več težko iz-
slediti one:;a. ki je streljal ono noč. 

d Po zakona o zaščiti države so bili te 
dni v Ljubljani obsojeni štirje dijaki: na tri 
mesece Anton Pukšič, Silvo Knuplež in Fran-
ce Planine, na štiri mesece pa Fran Zupan, ki 
mu je sodišče dovolilo odlok kazni za 3 me-
sece. 

d Po zakona o zaščit i d r žave sia b i la ob-

sojen v Šibeniku: J u k o K lanac na 9, M a r k o 

Culina pa na 7 let ječe; oba iz Novigrada. 

d Tat te je spravil a ad iarovž. Prijazna 
Sv. Jedert nad Lašk im je bi la ono nedel jo po-

zorišče drzne tatvine, ki je močno razbur i la 

tamošnje prebivalstvo. Žrtev dolgoprstnežev 

je postal tamošnji gosp. župnik Lončarič, b 
teremu so tatovi ©plenili župnišče v času. b 
je imel v cerkvi sv. opravilo. Odnesli so joip 
župniku mnogo stvari ter mu povzročili ofc. 
čutno škodo. 

Naznanila 
u Vodice. Sejo katoli-ke akcije je izjemo® 

že v nedeljo, 7. maja . točno o!» '). in ločni 
;i Prostovol jno gasilno društvo v Nszarjä 

ponovi poslednjič P.edenškovo dramo »C,"ii 
,i'U v nedeljo, r. ma ja . Vstopnina je običaju 
Vsi v l j udno vab l jen i ! 

n Svibno pri Radečah. Zve/a I j-,i:i'.ij 
proslavi v nedel jo, dne 7. maja dopoldne obi] 
petletnico postavitve spomenika v vojni p,,-: 
dl im tovarišem. Po rdawiostuili govorili pr»! 
sodnika A. Nanuta in voj. k u f a la Bonača zapo-
je j o domač i fant je neka j ialnstink. Natoseli* 
v šoli gledališka igra .D i v j i lovec«. 

Novi zdravnik 

Med. d r . Iva Ra>ntUč Zelov 
javlja, da se je z univerzitetne ženske klinike t 
Crazu, kjer se je specijaiizira! in vriil službo ui-
stenta pri dvornees svetniku prof. dr. E. Knauerr. 
preselil v Ljubljano in ordinira za operativno Jjn-
kologijo ({enake bciezni) ia porodništvo s 24. an-
ioni t. 1 na Miklošičevi cesti 31 I od 9—It i 

od 16—19. Telefon 20-21 

Čitaj »Öomoljul ! 

gosenice; poglej v njegovo peč — od božiča se že ni v 
njej peklo in v njej spe mačke, kruh pa kupujejo sproti 
po krajcarjih. Poglej v hišo — spe na slami; poglej 
družino — vsa je raztrgana, da je človeka zanje sram. 
In kdo je kriv tega? Žena, sinko moj, žena. Ko prodajo 
kak snop žita ali polič mleka, se vesele in goste. Jedo 
žemlje in koljejo purane, po navadi pa nimajo niti 
skorje črnega kruha in niti oglodane kosti pri hiši. Tam 
kupujejo maslo in mast, jajca in moko, vse na drobno, 
vse na upanje. Žena gre v mesto s hlebčkom sira ali 
skledico jagod: ostane v mestu ves dan in popije pri 
tem tri poliče vina. Otroci kolnejo, da se ti ježe lasje, 
a pokrižati se ne zna nobeden. Otroci kradejo, družina 
-krade, dihur in lisica obirata kokoši, seno leži na dežju, 
mož pije, žena pije in spita po ves dan — vse propada. 
Vsega tega je kriva žena, slaba žena. Vse to, sinko moj, 
si zapiši za ušesa in ne bo ti žal. Vidiš, Ivica, onole 
hišo v bregu, kako čista je in bela, kako jo obseva 
solnce in kako goste in zeleno je vse okrog nje. Naša 
je, stara je, poštena je. Naši očetje in naše matere so 
se v njej porajali in umirali. Tu sem preživljal jaz 
dneve svojega življenja, tu žive tvoja mati, bratec in 
sestrica! Ivica moj, dragi sinko moj, varuj mi ta dom, 
da ostane, kakršen je bil doslej, da ne pade senca nanj; 
bodi desna roka svoji materi, kakor si meni, a ta dva 
otroka, prosim te pri Bogu, glej, da jima ne bo hudo 
na tem svetu. Glej, sinko, da bo moral vsak sneti klobuk, 
kadar se bo omenilo Krušičevo ime. Pri samem Bogu 
te prosim!' 

Mojemu očetu je začel drhteti glas, njegova stara, 
siva glava se je nagnila na moje rame. Meni — meni, 
gospod, je bilo pri srcu, da bi zblaznel, glava mi je 
gorela in v grlu me je stiskalo, a Če me vprašate, kaj 
mi je bilo, bi vam ne znal povedaft ne belo ne črnc\ 

Toliko sem bil vendarle pri zavesti, da sem z obema 
rokama zgrabil za starčevo glavo in mu dejal: 

,Vse si hočem vtisniti v srce, oče moj, kar ste mi po-
vedali, ker je dobro in pošteno. In obljubljam vam, če 
mi da Bog srečo in zdravje in če bodo moje roke cele, 
vam prisegam, da ne bom delal sramote Krušičevi hiši.' 

Oče mi je položil roko na glavo in rekel: ,Bog te 
blagoslovi!' Vstal je in odšla sva domov. 

Od tistega dne je bil oče še boljši z menoj, časih je bil 
z menoj kakor sam brat. Kupil mi je štajerski voziček in 
lepega lisca, da sem se peljal na sejme v Gorico, v Stup-
ii ik iu v Sesvete. Kupil mi je lep plašč iz modrega sukna, 
srebrno uro in rdečo svileno ruto. Veselil sem se tega. 
Delal sem še trikrat bolj nego poprej, kadar je prišla pa 
nedelja ali praznik, sem se oblekel kot o božiču in za-
mahnil z bičem po liscu, da se je vse kadilo za menoj. 
Ženske so se rade ozirale za menoj in vdova nekega ko-
larja iz mesta mi je po našem mlekarju celo sporočila, 
da bi se prav nič ne branila, če bi ji hotel prinesti ja-
bolko. A jaz! Mislil sem si, kakor mi je prav rekel oče: 
,Ženska je angel varuh, a more biti tudi črn vrag.' Za-
stonj je čakala vdova, zastonj so čakala tudi druga de-
kleta po vasi, zatisnil sem obe očesi in bežal od njih. 
Ženskam te seveda ni bilo všeč, zlasti onim ne, ki niso 
mogle pričakati snubačev, zato so začele udrihati po 
meni, da sem štiman, da sem gizdalin in kar pač taki 
ženski jeziki še vse znajo. Naposled se me je prijelo ime 
»baron Ivicac. Sedaj, gospod, veste, zakaj me tako kličejo. 
In to ime mi je ostalo. Jaz sem jim seveda vračal milo 
za drago in dekleta so se me ogibala, kakor mačka žer-
javice. No, končno sem se opekel tudi jaz.' 

»Da, da,< je nadaljeval Ivica in pri tem se mu je 
sklonila glava. V njegovi duši se je vzbudil nežen svet 
spomin m kakor bi se bil obotavljal odkriti ga meni je 
zopet dvignil glavo in nadaljeval kakor poprej' 

niče po več izrodm 
vsakega letnika nt (raj-
nem platnenem papir;! 
Knj ižn ice poznajo san» 
en način obvarovanji 
dnevnikov pred raiW-
dan jem. Preleuijo vsako 
polo na obeli sin 
s prozornim japonski» 
svilenim papirjem. Te?, 
sredstva se posltó'J' 
washingtonska kongw-
na knj ižnica, kar pa Jt 
zelo zamudno in «I«?1 

Zgodovinarj i vseli pan"! 
bi b i l i j ako hvaležni ii"-
oiitcl ju , ki bi utegnil po-
dal jšat i življenje časo-
pisnega papirja. 

30M posnetkov M se-
kundo. Ilucquear« » 
Magnai) «ita zgradila ki-
nematografski »P"™'; 
k i omogoča 2000 do * 
posnetkov na s<>UIKl(l 

Ob iča jno število posnet-
kov jc, kakor znano. 
Imenovana gospoda V-
nameravata zgradili * 
aparat, ki bo posnel d« 
10.000 slik ua sekundo-
To bi omogočalo Ji-H'/ 
«uc inaujc letanja zuz01 

v vseh podrobnosti"-

Rusk i izumitelj ' ) 
Moskvi se je neda/ » 
vršila konferenco ««• 
miteljev, na katero 
prispeli odposlanci '' 
vseh delov «ovjd«W 
uni je. Iz. poročil, »i . • 
j i h jKHlnli p o r o t e « " 
na konferenci i'"»"»-
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Pri p a s t i r s k e m s t a n u 
(Konec.) 

štrenčkov Tone pa je bil izjema. Menda se 
ilei S*e ni nihče l a k 0 '«Poza1"1' d a I " b l 1 š e ) v 

' ; m lov. Prijatelji, sosedje, posebno pa »je-
i dobra mati so ga svarili in prosili, naj pre-
,'.. » svojim grešnim početjem. Vse zastonj. Lov-

strast mu'jo bila več, kakor božje zapovedi. 
Hi na molitve ni veliko dal. Celo zjutraj in zve-

iili je opuščal. Le nekaj je obdržal: vsak večer 
vsako jutro se je pobožno pokrižal. 
Nekega večera se je Tone dogovoril s svojim 

iaìeljeiii dn bosta Sla drugo jutro na vse zgodaj 
nai na lov. Ko se Tone poda k počitku, je bil 
n zamišljen v lov, da se je pozabil celo prekri-

ti Komaj j"1 "ra odbila polnoči, že začuje trka-
Ha okno. .Misleč, da je prijatelj, hitro vstane, 

a n i e puško in se odpravi na pot, Tudi zjutraj se 
pozabit prekrižati. 

Itilro korakata proti pečeni. Luna se je bita 
skrila za goro in nastala je tema. Začetkoma je 
pot po ravnem: skozi mecesiiovje proti Pod-

njalui sta kar hitro stopala. Tam na koncu Pod-
žnjaka pa se je pot mahoma obrnila navkreber, 
orai navpik drži ozka steza, dokler se še ta ne 
ubi v neizmernem skalovju. Pa, kaj to pravemu 
ni mar? Tudi tìtre ličkov iu njegov tovariš se 
iv nič. ne menita za stezo. Ce ju ne drže noge, 
pa pnmamda Jt rokami. Tako se plazita po skalah 
.ii'! vi'"''1 iii višje. Neznatne razpoke, v skalovju 
napol trhle korenine ruševja sta jima dovolj 

din' opore. Strašni prepadi se odpirajo pod nji-
toda ona se jih ne bojita. Brez strahu in tre-

•1 se spenjata navzgor. Cini višje sta, tem bolj 
rmo jo skalovje, tem bolj grozeče se dvigajo novi 
minati skladi pred njima visoko v nebo. Okolica 
vedno bolj divja, prepadi pod njima vedno bolj 
izeči. 

Toda, treba je hiteti. Divjega kozla najlažje 
odereš pred sotnčnim vzhodom. Proti vetru se 
m približaš za hrbet, ko se pase med duhtečimi 
ilišči, pomeriš, puška poči, žival divje skoči, za-
rižga, pa že pade mrtva na tla. Kako bogato je 
Dplačan trud! O, koliko jih je Toni' na ta način 
; podrl! 

Tudi danes je Tone mislit le na svoj plen. 
endar mu je bilo nekam tesno pri srcu. Sam ni 
Bdel zakaj. Pogleda tovariša. Kako drzen je da-

nest Vedno se je izogibal teli prepadov in bal teh 
strasnili čeri, danes pa prav nič. Navadno je ple-
zal vedno za njim in iskat stopinj, ki mu jih je on 
pokazal. Da bl tet Nič ne postoji, nič se ne od-
dahne; Kakor veter se spenja od skale do skale, 
od peči do peči, od prepada do prepada. Mraz spre-
leti Toneta. Groza ga je. Nazaj! Ne! Nikdar ne na-
pravi te sramote! Le naprej, le kvišku! 

Še urneje plezata, še bolj predrzno se rogata 
smrtni nevarnosti, ki preži nanju od vseh strani. 
Tonetu zastaja sapa, mrzel pot mu lije po obrazu. 
Dani se. 

Pa čuj! Milo doneč glas se zasliši iz doline. V 
domači cerkvi zvoni dan. Kdo bi se ustavljal tem 
lepim, vabljivim glasovom? Tone poišče varno me-
sto, sname klobuk in opravi svojo jutranjo molitev 
tako pobožno, kakor je že dolgo ni opravil. Ko se 
zopet pokrižu, se ozre okrog sebe. Tovariša ni ni-
kjer. Izginil je. 

šele sedaj se ozio okrog sebe. jo j , kn-ii j c 
zabredel! Niti koraka ne more več narediti ne 
naprej ne nazaj. Nad n j im gladka, navpična 
stena, »od nj im strašen prepad. Gor je mu, če se 
premakne! Komaj toliko prostoru ima, da more 
stati. Vpije, kliče na pomoč, toda zastonj. Kdo 
naj ga sliši v teli vratolomnih višavah! Velikan-
ski orel kroži nad njkn, kakor Iii «e že veselil 
svojega gotovega plenil. 

Mine večer in noč in /.opet zapoje jutr.ui.ji 
zvon. Ubogi funt je še vedno na strašni pečini. 
Njegove moči pojemajo. CM nikoder ni živo 
<lu;e, ki Iii ga rešila gotove smrti. 

I-jlen ga je pa vendar opazit. Mlad pastir-
ček je pohajal globoko doli pod pečinami za 
čredo ovac in je naenkrat opazil, kako f.e po 
pečinah nekaj vali proti n jemu. Bil jc klobuk. 
Mladi pastir ga prestrašen pobere in kma lu 
spozna, kdo je njegov gospodar. Saj so vsi 
l j ud je vedeli, kakšen klobuk nosi štrenčkov 
lovec. 

Če je klobuk tukaj , potem tudi njegov last-
nik ue more biti daleč,« si misli mladi pastir. 
Prepričan je bil, da se je Tone ponesrečil. Išče 
ga pod stenami, in pregleduje vratolomne str-
mine, kjer se je morala dogoditi strašna ne-
sreča. Naenkrat zapazi gori v silni višini drob-
no točko, ki se je premikala. Bil j c Tone, k i se 
je z poslednjimi močmi držal na ozkem pro-
storu liud prepadom. 

Mladi pastir skliče l judi , da bi ionetn rc-
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limi organizacija 
imnitcljcv v I lusi j i 
ane.s 400.000 članov, 
amo luni jc bilo pred-

enih 195.000 izumov, 
lied njimi jili j e 96.000 
iromctuega značaja. Iz. 
vornice >Scrp i inoloU 
e prišlo I. 1931, v treli 
neseeili 1214 iznajdb, v 
jcklnrnnh pa pride na 
rsakili 100 delavcev IS.b 
ziin.ov. 
Letu 1932 je skozi pa-

nonski prekop preplulo 
4.506 parnikov. Ti par-
niki so morali plačuti 
20.000.000 dolarjev pre-
voznega davku. 

Tudi pred tisočletji 
so kradli. Poro V, jo iz 
Londonu, da je dr. Pen-
delburv, eden vodilnih 
članov raziskovalne od-
prave, ki kopl je v Tel 
Amami, izjavil, da «e 
more na podlagi najde-
nega gradiva smatrati 
[egiptski faraon Tuten-
kanien zu tatu. Ko je tn 
vladar zasedel prestol, 
Jc dal vlomiti v grob 
svojega tasta Smenkara 

jo velel odnesli vse 
dragocenosti iz grobni-
ce. Dal jc tudi nalog, da 

mora ime Smeiikare 
zbrisati z vseh poslopij, 
« k l a d e in dragocenosti, 
k l se j ih je polastit na 
a način, je da l prepe-
ljati v Dol ino kra l jev 
m po smrti so mu j i h 
morali položiti v grob. 

»Da vam povem, kako je prišlo do tega. Pravil sem 
vam že, da je šel moj oče vsako leto k Materi božji Bistri-
ški in sicer tedaj, ko je šla v Bistrico po stari zaobljubi 
zagrebška procesija; to je tam sredi julija. Leto dni po 
enem razgovoru na tem bregu mi pravi nekega dne oče: 
,lvica, pripravi se za pot! Prihodnjo sredo gre zagrebška 
procesija v Bistrico in tudi mi odidemo v sredo zjutraj. 
Toda z vozom. Bog mi odpusti grehe, rajši bi šel peš, 
kakor sem hodil štirideset let, a ne gre in ne gre. Noge 
so mi odpovedale; toda zaupani v Boga in v Mater božjo, 
da mi bo štela tudi to pot v dobro. Torej v sredo, ko se 
zdani, zaprezi lisca, pa v božjem imenu. Vozil boš ti, saj 
bom menda zadnjič videl bistriško Gospo. Bolje bo, če 
bcš poleg mene starca ti, inoj prvenec.' 

Tako se je tudi zgodilo. V sredo sem zapregel lisca, 
mati je spekla potico, skuhala prekajeue ;a mesa in po-
stavila ija voz pet poličev starega vina in stekleničico 
žganja in ko je pri Sv Marku zazvonilo k prvi maši, sem 
počil z. bičem in zdirjala sva proti Stubici. Tu je starec 
po stari navadi ustavil in krmil in ko sva so okrepčala še 
z dobro kapljico, nisva ustavila več prav do Bistrice. 
Menda vesto, kako je tam — saj ste mestni gospod. Ljudje 
so tedaj bolj spoštovali zaobljube nego dandanes, tudi ta 
vaša zagrebška mestna gospoda. Moj oče se je izpovedal 
pri menihu, šel je k sv. obhajilu, daroval je Materi božji 
dvoftmtno svečo in voščeno nogo in potem izpil z nekim 
gospodom še dva poliča vina. Naslednji dan se je vrnila 
naša procesija domov. Solnce je pripekalo in pustila sva 
voz v krčmi, da greva z zagrebško procesijo do kapelice 
sv. Ladislava. Cerkvica stoji res lepo v bregu ob cesti 
med gostim visokim drevjem, stoji vam kakor roža, za-
sajena od Marijine roke. Tam, kake četrt ure od Bistrice, 
se ustavijo Zagrebčani prvič. Naša procesija je bila 
vprav gosposka. Nebo je bilo jasno, z brega so grmeli 
možiiarji, zvonili so vsi zvonovi, pred nami so plapolala 
bandera iz rdeče svile, naša mestna godba je igrala ve-

sele uapeve, za godbo je šlo šest parov belo oblečenih' 
deklet z venci na glavi, potem naš opat v zlatem plašču, 
za njim pa vse črno gospode, meščanov in kmetov; vse 
to se je prelivalo, vse pelo, zvonilo in grmelo, da mi je 
postalo toplo pri srcu. Pri sv. Ladislavu smo se ustavili. 
Duhovniki so odšli v cerkvico, a ljudstvo je posedlo v 
travo pod starim košatim drevjem. Mladeniči so brzeli 
sem ter tja s svojimi odpustki, dekleta so si izmenjavala 
svete podobice, povsod je bilo vika in krika, kakor je paß 
ob semnjih in žegnanjih navada. Moj oče je sedel na 
kamen pod visokim drevesom, siromak se je v tej so-
parici jako utrudil. ,Ej, sinko,' mi je dejal, ,če bi imel 
vsaj kapljico vode ali vina; solnce vražje pripeka, oblaki 
prahu se dvigajo, a moej grlo je kot pesek!' Jaz, neumnež, 
sem pustil čutaro na vozu in žal mi je bilo, da inora 
trpeti moj ubogi oče žejo. Oziral sem se, oziral tja — če 
bi se ne našla pri kaki dobri duši kapljica — toda za-
man. Kar se v tej stiski pojavi dekle in stopi naravnost 
pred mojega očeta. 

,Počakajte, boter,' pravi očetu, ,vaš pesek lahko za-
lijem,' in ponudi z drobnimi rokami starcu čutaro. Med-
tem, ko si je moj oče željno privezoval dušo, je okrenilo 
dekle glavo in reklo, pokazavši svoje drobne, bele zobe, 
svoji tovarišici: 

,Poglej, Bara, ravno prav, da sem napolnila svojo 
čutaro. Se boter Krušič vsaj ne bo pritoževal, da je mo-
ral žejen iz Bistrice.' ' , 

,Hvala!' se ji zahvali moj oče in vrne deklici čutaro. 

,No, kako gre pa tvojemu očetu, Jagica?' vpraša s ta-
rec dalje. ,Ali bo pri vas v Crnomercih koruza dobro ob-
rodila?' 

,Bo, bo, hvala Bogu, boter. Sam sveti Krištof z bi-
striške cerkve bi se mogel skriti v naši koruzi. In tudi 
moj oče, hvala vam lepa za vprašanje, je zdrav, odkar ga 
je nehala tresti mrzlica.' 



»ili. Toda ve« trud reševalcev je bil zastonj. 
Nihče se 111 ti ni mogel približati. 

Hite po duhovnika. Solnce se je bližalo za-
tonu. ko pride duhovnik 6 sveto popotnico l>od 
Veliki vrh. In glei čudo! Unsi je i>ii lovec silno 
daleč od duhovnika, tako da se njegov glas ni 
razumel, je vendar z duhovnikom lahko opra-
vil sveto «poved tako tiho, kttkor bi jo opravil 
v cerkvi. Se bolj se pa čudi množica ljudstva, 
ki se je zbrala od vseh strani, ko tnašnik dvig-
ne sveto hostijo, ki nato sama splava k lovcu 
in sc mu sama položi na jezik, da jo more lovec 
použiti. Ljudstvo jc hvalilo Boga, ko je to vi-
delo. in goreče molilo za nesrečnikovo rešitev. 

Toda, komaj je lovec |«ivžil sveto ohlutjilo. 
ga obidejo slabosti. Skalni vrhovi se zazibajo 
pred njegovimi očmi, stemni se mu, kolena mu 
klecnejo, omahne in pade. . . Njegovo telo pada 
od stene do stene, od skale dò skale, dokler ne 
obleži vse razbito in brez sledu življenja pred 
očmi prestrašene množice, ki je opazovala stra-
šni prizor. 

PO DOMOVINI 

Oskrbnina: I. razr. 100 Din, II. razr. 80 Din 

Zdravnik : Dr. Fr. Dcrgauc, šef-priinarij v p. 

Poncsrečenčeve zemeljske ostanke so po-
brali v t juho in jih pokopali na domačem po-
kopališču. 

»Tako mi je pripovedoval tnoj rajni oče.« 
pravi sosed, »in še dolgo so l judje govorili o 
nesrečnem lovcu Tonetu.« 

»I, kam pa je izgiinl njegov tovariš, ki ga 
je zapeljal na tako nevarno mesto!'» 

»Lej ga, kaj nisi spozual, da to ni bil nje-
gov tovariš, ampak sam bognasvaruj ali pa 
škrat, ki ga je zapeljal v nesrečo? Še to so mi 
pristavili moj oče: »Fant, dobro si zapomni, da 
človek, ki brez križa vstane, ali leže k počitku, 
ne bo imel sreče v svojem življenju. Nad takimi 
imajo škratje in drugi zli duhovi posebno blast.« 

»Da. da. če kdaj, potem velja to zlato pra-
vilo za tistega, ki se poda v gore,« pravi plan-
šar. »V gorah si vedno v nevarnosti. Lepota gora 
te mami, da se oziraš le okrog in ne paziš na 
svoje stopinje. En sam napačen korak ti lahko 
vzame življenje. Koliko takih nesreč smo že 
doživeli v naših planinah!« 

Zadnji solnčni žarki, ki so po nevihti še 
objemali planine, so se prikradli skozi špranje 
T kočo in opozorili možaka, da bo treba raz-
govor končati. 

Odideta vsak po svojem delu in hvalita 
Boga, ki je razlil po naših slovenskih planinah 
toliko krasote. 

\ 7 f T^f TA vsek vrst kupite najngodneje pri 

" f r Centralni giiurni » Ljubljani 

Malka Veber in Rezika Završan, prva po-
slovodkinja in solastnica, druga nameščenka 
znane Ažmanove trgovine v Ljubljani. Prva pra-
znuje 40 letnico, druga 30 letnico delovanja v 
tej trgovini. Blagi gospodični, ki žrtvujeta vse 
svoje življenje Bogu v čast in trpečemu bližnje-
mu v korist, naj Vsemogočni dodeli še mnogo 
zdravil let. 

Misi ion 
(št. Gotard) 

Tik pred vrati je sv. misijon, ki se prično 
v nedeljo, due 7. maja in konča 14. lies nam je 
potrebno, da vsakih deset let bolj globoko pre-
iščemo svojo vest. Da bi misijon le dober sad 
obrodil! Želimo, da bi pevski zbor v čast Božjo 
in nam v veselje zapel oli tej priliki kaj novih 
pesmi, saj prav čedno zapojejo, posebno <:noški. 

»Narodni poslanec« 

(Sostro) 

V tukajšnjem društvenem domu ho maja 
ob pol 4 zadnja prireditev v tej sezoni. Igrali 
bomo znamenito komedijo »Narodni poslanec« 
v treh dejanjih. Kdor se želi enkrat lako na-
smejati kot se je pri »Gospe ministrici«, naj le 
prireditve ne zamudi. — Zadnja žaloigra »žrtev rvedne molčečnosti«, je tako izborno izpadla, 

bi jo želeli še gledati! 

t Angelca Okoren 

(St. Juri j pri Grosupljem) 

Na Ccrovem, v vasici nad št. Jurijem pri 
Grosupljem, jc Gospod poklical k sébi Angelco 
Okoren, v cvetju njenegu življenja. Pred dvema 
letoma je končala meščansko šolo v Lichten-
thurnovem zavodu v Ljubljani. Bolezen ji je 
ustavila nadal jnjo pot. Tiho je trpela obe leti. 
To pomlad pa se je Vsemogočnemu zahotelo be-
lega cveta in rešil jo je vseli težav ter jo vzel 
k Sebi. Dekleta Marijine družbe so jo spremila 

i poti in j i pokrile grob z belim cvei.j 
Vsem, ki so pokojno obiskali v bolezni ilg 
ji ob smrti darovali rože, iskrena iival 

Loterija 

(Kavni pri Krškem) 

Odbor zu popravo podružne cerkve -v. U l j 
na Ravneh priredi efektno loterijo za poprawl 
imenovane iMidrtižne cerkve. Odbor je zbr:il 
okrog .150 dobitkov (vino. konj / vozom, vtil 
skupin blaga za obleke, razna kmetijska poljska I 
orodja itd.) v povprečni vrednosti Din 40.0SI.I 
Ker se žrebanje vrši že 5. juni ja in ie zeti 
veliko povpraševanje po srečkah, javnost ts-l 
tiinio, da jw>!iiti z nnkupoqi srečk. Srečka slan" 
sarno 4 Din ili se ilohi v vseli župnili ura# , 
škocijunskc dekanije. nadalje v raznih trgi- ' 
vinah v Krškem, v l.eskovcu in pri Sv. Duni.| 
kakor tudi pri gradbenemu odboru mi Ravne1:| 
pri Krškem. 

Smrtna kosa 

(Grosuplje 

To nedel jo smo spremili k zadnjemu počit"I 
na grosupel jsko pokopališče enega izmed naj-1 
starejših našiti občanov — Strgnrjcvega očeta»! 
Jerove vasi pri Grosupl jem. Janez \lilin. I 
je bil zapisan v krstnih knjigah, jc bil v ^ r 
letu svoje življenjske dobe. še nedavno jo I» 
skoraj popolnoma zdrav iti čvrst; preteklo M-
del jo je bil še pri sv. maši v Grosuplju. Ker jt 
bila tifiti <lmi velika burja, «c je najbrž pre-
hladil in to je bilo zanj usodno. — Pred netil'' 
nini pu se je zemlja zgrnila nud krsto par•W 
mlajšega Mihaela Javomika iz Perovega. Ol* 
sta bilu res pravi dolenjski grči. ki jih je vedno 
manj; bila st» tudi velika medsebojna pnĵ ' 
tpl.jp in pa verna katoličanu, saj sla kljub Ji; 
«oki starosti vsako nedeljo prišla k služIli l»'^ 
če ju !< bolezen ni zadržalo; torej jima no™ 
pretežko dajati odgovora preti večnim Sod"'' 
kom. Pokojnima naj sveti večna luč, preostali® 
pa iskreno sožalje! 

Novice iz papirnice 

(Vevče) 
V naši papirnici gre vedno na slabše. »«ai 

teden stoji kak stroj. Pravijo, da ni naročil. 

Preklic! 
Andrej Nemec, posestnik v Dobu P« 

Domžalah, izjavljam da so neresnične v. 
vesli, ki spravljajo v zvezo mene in t J M,1' 
Podbevšek , zasebnico v D o b u pri Domža-

lah. Preklicu jeni in obžalujem tudi vse, k« 
sem jaz sam govoril v tej zvezi o U r šk i t« 
bevšek, ker so bile vse tozadevne moje «<" 
riee neresnične ter se ji zahvaljujem, da J 
odstopila od natia!jnoga kazenskega postop 
n.ja proli meni 

V D o b u , dne 25. aprila l « 5 . 

Andrej Nemec. 

b l j a m a / 

s a h d r o v a A - . 

Otvoritev 3. maja! 



cdaidnjim ponedel jkom «e je. za tret j ino de-
% voeljai 6 urni delavnik in s tem seveda 

•„nie zaslužka. Profit bo vlekla tvornica, ker 
ni da se bo v S cetili urah poton ipr igan jučev 

(lelo izvršilo, kot preje v osmih. Vedno je 
100 delavcev nn dopustu. Ze leto dni 

mo dobili cole mezde. Tudi akordni sistem 
no ih i r jem ni pogodu (nam tildi ne!; m ga ho : 

io preurediti, seve v našo škodo. Moderni 
V, so nam v škodo. Govori 60 o splošnem 
5 .„ju plač; kot prv i na j bi prišli na vrsto 
nievndjc- Zvišali pa bodo ba je prejemke 
ijnikom i " delovodjam, katerih vsak ima od 
10 tisoč dinarjev mesečno. Delavec pa mi-

se koma i 500 D in domov! Mrtvi lo je tudi v 
iznciji- Zavest skupnosti mineva in to 

„je bi radi socijalisli izrabi l i in v kalnem 
arili- Upamo, da bodo naši delavci to spre-
eli in se zavedli, da jo danes bol j kot kdaj 
ic-ba močne krščansko strok, organizacije, 
je tudi v dobrih časih nesebično delala za 
Tudi v lem pogledu bije dvanajsta ura. 

ne. Listnica uredništva. To poi ie mutalo več do-
jsov izostali. Bodo prišli prihodnjič na vrsto. 

v L j ub l j an i , Prešernova ulica St. B 
s podružnico na Miklošičevi cesti 13 

:JS ; največja regulativna hranilnica v Jugo-
slaviji. 

lina vlog nad 430,000.000 — I)ln, rezervnih 
zakladov pa nad 10 milijonov dinarjev. 

Z a pupilne na ložbe ima sodni depozitui od-
delek. za v a r č e v a n j e mladine izdaja domsče 
hrani lnike, za pošiljanje po pošti pa svoje 
položnice. Z.ì vse vlone iiiiiči ineslna občina 
7, vsem svojim premožen;em in dav no močjo. 
Hranilnica kupuje in prodaja tudi devize in 
valute najkulantneje. Ta posel opra-lja v 
svoji podružnici na Miklošičevi ccsli. — Te-

i lefon centralo šl. 2016 in 2616, podružnice 
-t. 2367; poštni ček. račun centrale št. 10.533, 

podružnice št. 16.138 
[ Uradne u r e za stranke so od 8. do 12. ure. 

Radio 
Vsak delavnik: 12.15 Plošče, 12.45 Poročil«, 

i.oo Čas, plošče, borza 18.00 Salonski kvintet 
p O čas, poročila. — Četrtek, 4. ma j a : 12.15 
[odio kvartet 19.00 Ital i janščina 19.30 Pogovor 
poslušalci 20.00 Samospevi 20.40 Internacioual-

i prenos iz Helsingforsa. — Petek, 5. ma ja : 
|1.I5 šolske ura 18.00 L jub l j ansk i šramel kvar-
et i9.00 Francoščina 19.30 Kako nastanejo vill-
ani 20.00 Glasbeno predavanje 20.30 Komorni 
io 21.4-5 Prenos iz kavarne »Zvezda«. — So-
nia, fi. ma ja : 17.00 Salonski kvintet 18.00 O 

»skokih 18.30 Angleščina 19.00 Zavarovanje sta-
ili in onemoglih delavcev 19.30 Zgodovina filo-
'ifijc 20.00 Koncert pevskega zbora »Ljubljan-
<i Zvon« 20.45 Citraški tercct »Vesna« 21.45 Sa-
nski kvintet. — Nedel ja, 7. innjn: 7.45 Giiniia-

lika 8.15 Poročila 8.30 Rentabi lnost kmečkega 
eia 9.(K) Božja postava 9.30 Prenos cerkvene 
lasbe 10.00 Zdravilna zelišča 10.30 O naši drža-
i 11.00 Lahka glasba 12.00 Cas, plošče 15.00 De-
bska ura 15.30 Kuploti 16.30 D i v j i lovec, izvaja 
judski oder 20.00 Koncert orkestra »Triglav« 
150 Harmonika solo 22.00 Čas, poročila. — 
onedeljek, 8. ma j a : 19.00 Esperanto 19.30 Srbo-
Tvasčina 20.00 Prenos iz Zagreba 22.00 Poro-
la, plošče. — Torek, 9. ma j a : 11.15 šolska ura 

v ® Nemščina 19.30 Gospodinjsko predavanje 
Y"_ Glasbeno predavanje 20.30 Komorni trio 
J.jO Prenos iz kavarne »Zvezda« 22.15 Poro-
11« plošče. — Sreda, 10. ma j a : 17.50 Otroški 
oticek 18.00 Angleško plošče 18.30 Junak i dii-
isnjegn časa 19.00 Ruščina 19.30 Literarno pre-
nvaiije 20.00 Struktura našega parlamenta 20.30 
icvska solistična ura 21.15 Salonski kvintet 22.15 
losce. 

Poročne prstane, u re , ver iž ice i . f . d . 

kupite najceneje pri 

JOSIP JANKO arar «Kamniku 
ua žalni nasproti farne cerkve. 

M o l i o g l a s n i k 
Vsaka drobca vrstica ali nje prostor velja za 
enkrat Din 5. Naročniki „Domoljuba" plačajo 
samo polovico, ako kupujejo kmetijske po-
trebščine ali prodajajo svoje pridelke ali 
iščejo poslov oziroma obrtniki pomočnikov 

ali vajencev In narobe. 

Novi česlji V a ; ; av
u£ 

novo veselje. Ako ho-
čete biti ros čedno obuti, 
se obrnilo na Jerneja 
Jeraja, Zapogo št. 10. p. 
Smlednik, ki Vam jih 
napravi res dobre in 
trpežne 

srednjih let, 
pridno za 

poljska dela in oprav-
ljanje prašičev,ter prid-
nega tanta za molžo 
in oskrbovanje krav, 
sprejme takoj Marija 
tiumar. bled št. 1. 

Birihnld P°»on»taik 
UintiUlU popolnoma 
nov prodam ali zamen-
jam za kravo. Križnar 
Anton, poŠta SlražiJče 
pri Kranju. 

FiiiltS 1 4 ~ 1 6 letnega 
t umu sprejmem. Neža 
Lcvše, Zgor. Kašelj 23. 
D. M. Polje. 

PosoiilniEa išče ?a
e
v„e 

obiskovalce privatnih 
strank •— Ponudbe z 
znamkami za odgovor 
nasloviti na; »Mobilna 
zadruga«. L j u b l j a n a , 
pp. 307, 

Dno maja 
ObjaUS. z)UtraJ sem 
našel na glavni cesli v 
Kranj pri vasi Vopolje 
eno moško in eno žen-
sko kolo. Lastnika do-
bita kolesi pod pogojem 
opisa ali navedbe to-
varniške štev. kolesa 
pri meni na domu. 
Franc Klemene, kovač, 
Smarca p. Kamnik. 

M l i n i h « 
menja za mlin. Naslov 
v upravništvu j Domo-
ljuba • pod št. 4677 

Z pleraenshä bilia 
montafonca zadružnih 
krav prvovrstna, s prav 
dobro oceno, 400—460 
kg, naprodaj v škoci-
janu 1. p. Turjak. 

Mizarsliep «sjencd 
iščem, ostalo po dogo-
voru. — Josip Zidar, 
mizarstvo. Rašica-Vel. 
Lašče. 

n.bjp 14-17 letno 
unum sprejmem na 
malo kmetijo tik Ljub-
ljane. — Naslov pod 
štev 4935. 

f m m 
gavice za sv obhajilo 
in za birmo dobile naj-
ceneje pri I Tomš i č , 
Sv. Petra cesta 38. 

Brzohlspalnih ba1è"< 
tisočkrat preizkušeni 
Popis pošilja zastonj 
Friderik Kratz, Stra-
žišče pri Kranju 

MaiO llfŠO fepem°kra-
ju, poleg ceste, da v 
najem Zalokar Andrej, 
Mösle 69, p. Komenda. 

M(parizar) 
in plug 

oboje malo rabljeno, 
naprodaj. Iv. L a z n i k , 
Kožarje 106 p. Dobrova 

Posojilnica io hranilnica v Poljanah nad Skoiio Loko 
izjavlja, da bode vse hranilne vloge, vložene po 
1 jan 1933 na zahtevo takoj izplačevala. Obresti 
so iste kot od starih vlog. Ne pridejo pa tu v poštev 
prepisi iz ene na drugo knjižico. 

' PREKLIC. ~ 

Jaz podpisani Selan Franc v Dobruu j ah 
št. 39 obžalu jem in preklicem svojo neresnič-
no obdolžitev nepoštenega dejanja, k i sem j o 
izrekel dne 25. aprila napram Frančiški Rus 
i/ Dobrun j št. 40 Icr se zahval ju jem Frančiški 
Rus. da je opustila vložitev zasebne tožbe. — 
V Dobrii i i jal i . dne I- maja 1933. - Selan I'rane. 

I f l v o h ö T D r . J A N C 1 0 0 
naznanja, da se preseli 1. m a j a s svojo pisarno 

* R I B N I C A in bo uradoval v Bregarjevi hiši. 

~ Preklic! 
Urška P o d b e v š e k , zasebnica v Dobu 

pri Domžalah, prckl icujem vse, kar sem go-
vorila o Andreju N e m c u , posestniku v Do-
bu pri Domžalah neresničnega, ter iz jav l jam, 
da so bile vse znn.j žalj ive govorice neresnične. 

V D o b u , dne 25. aprila 1933. 
Urška Podbevšek. 

Izdajatelj: Dr. Gregorij Pečjak. 

Urednik: Jožo Košičck. 

Za Jugoslovansko tiskarno: Karel CeS. 

Politi 

denar 

samo 
o*8 f v r d k e 

UKJ 

tovaena perila • in • gslek 

C e l j e št . 19 
Nikel anker remontoar Din 40'—, ista ura 
lupo gravirana Din 58'—. tuia posrebrena 
Din 130' -, zapestna Din 96'—, navadna bu-
dilka Din 39'—, 60'—, 80'—, žepna budilka 
Din 180"—, navadna stenska ura Din 55'—, 

160'—, stenska a kukavico Din 216'—. 

Bogata Ì7.bira verižic, obeskov, prslanov in 

druge zlatnine. 

Zahtevajte brezplačni ilustrirani cenik z več 
tisoč slikami. 

Kar ne ugaja, se zamenja ali vrne denar. 

B o l n i n a p l j u č i h ! 
Tisoči že ozdravljeni! 
Zahtevajte takoj knjigo o meji 

novi umetnosti prehranjevanja, 
ki je že marsikoga rešila. Ona more poleg 
vsakega načina življenja pomagali, da se 
bolezen hitro premaga. Nočno znojenje in 
kašelj prenehata, teza telesa se zviša ter 
po poapnenju sčasoma bolezen preneha. 

Resni možje 
zdravniške vede potrjujejo prednost te 
moje metode in jo radi priporočajo. Cim 
prej začnete z mojim načinom prehra-

njevanja, tem bolje. 

Popolnoma zastonj 
dobite mojo knjigo, iz katere boste črpali 
mnogo koristnega. Ker ima moj založnik 
samo 10.000 komadov za b r e z p l a č n o 
razpošiljanje, pišite takoj, da se boste 
mogli tudi Vi prištevali med one srečneže. 

Zbiralnica za pošto: 

GEORG FULGNER, Berlin-Neukölln, 
Ringbahnstrasse 24. Abt. 488. 

V vsako hišo „ Domoljuba 
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MOŽEM OTROKOM 

Z našimi novimi cenami smo omogočili 
letos vsakomur, da se lahko dobro obuje 
po potrebi, vremenu in za vsak poklic, 

ŽENAH 

Vrsta 4431-0« 
Lahki otroški čeveljčki za vsak-
danjo nošnjo ob toplih dnevih. Iz-
delani so iz platna z »umilastim 
podplatom. 

Vrsta 2947 00 
Salutale, ki ne žulijo ne nog no žepa. Zelo 
so lahke, zračne in udobne. Ženske Din 49., 

Cenene ungavi 
ce iz prvovrst 
nega materijala 

Otroške nogavice; 

Dolge bomba/.aste 

Din 8 -, tO"-, IT 
Kratko iz sukanca 

Din 7--, 9-
Za sport 

Din 10-, 12-

Vrsta 366100 
Najdražjim — uajüotjsel Za Vaše 
ljubljenčke te močne in udobne 
čeveljčke iz najfinejšega usnja. 

Vrsta 3335-10 
Ženski sivi platneni nizki čeveljčki z gumi-
jastim podplatom. Za lepe sončne dni. 

Vrsto 2927-41 
Zračne in lahke sandalo s chrom-podplatmn. 
Neobhodno potrebne /a tople dni 

Vrsla 2-i4>-00 
Zračne in lahke sandale s podpla-
tom iz crep-gutnija. Zu tople sončne 
rini neobhodno potrebne. 

Ženske nogavice: 

Najfinejše svilene 
Din 29--

Svilene viscosa 
Din 25--

Svilene . . Din 19-
la flor . . Din 19"-
Bouibažast. Din 15'-
Bombažaste, normal 

Din 9'-
tz sukanca za sport 

Din 10'-

Vrsta 3945-03 
Praktičen in udoben čevelj iz črnega boksa 
"z mimi lastim podplatom. Nenadomestljiv za 
vsak'tanjo uporabo. 

Vrsta 1937-2*1 
Iz močnega boksa z elastičnim gumijastim pod-
platom. Za vsakdanjo uporabo. Rjavi ali črni. 

Vrsta 3922-00 
Za nemirne dečke nizke čevlje iz 
boksa z močnim podplatom iz kru-
pona. Zelo trpežni. St.35-38 Din 69'-

Moške nogavice: 
Iz sukanca ali pol-

--vite . Din 15-
Kgiptovski bombaž 

z leseni Din 10-
1'olsvilene Din 7--
Močne bombažaste 

Din 5"-
Vrala 2845-11 

Za navadne dni te čevlje iz črnega ali rja-
vega boksa Itavnotake ir laka za nedeljo 
in praznik za Din 99-, Vrsta 1637-21 

Nizki čevlji iz dobrega črnega ali rjavega 
boksa z usnjenim podplatom. 

Vrsta 5851-30 
Za Vaše ljubljenčke te kombinirane 
čeveljčke iz laka ali v rjavi barvi. 
Zelo lepi in okusni. Močne vei:aljke Din 1— par. 

Cistite svoje čevlje 
z našo kremo. 

1 škatla Din 4'-. 
Naši športni čevlji, 
praktični in poceni. 

Vel. 24-28. Najidealnejša 

obutev za vsak sport in 

vsako igro v prlrodi. S 

temi čevlji boste pri-

Stedili mnogo denarja ln 

obvarovali Vaše usnjene 

čevlje. Vel.29-34 Din 35'-, 

35-38 Din 39'-, moSki, 

Din 49-. 1 

Obuvajte čevlje i 
našo žlico, dà ne 
pokvarite opetnika. 
Žlica in kljukica 

Din 4 -, 

Vrsta 1637-80 
Nizki Čevlji iz prvovrstnega telečjega boksa, 
okrašeni s pertorucijo. Nosijo se k sporto' 
obleki. Usnjena peta. 


